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ZALAVÁRMEGYE HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

, irt írásainkkal meleg érdeklődésünknek, 
í szeretetünknek adtuk állandó tanujelét, a 
! tervet — nem tartjuk jónak. Nem vár- 
■ megyénk érdekei miatt emelünk kifogást, 
j melyek kétségtelenül eklatáns sérelmet 
I szenvednének e területi megcsonkítással, 
I hanem kizárólag a Balaton-kultusz érdeke 

az, ami miatt e tervet teljesen felesleges-

Egy terv.
— „Balaton vármegye“. —
A Budapesti Hírlap hasábjain érdekes 

terv látott napvilágot. Egy somogymegyei
országos képviselő tervét közük hosszú i ami iui«..- v, — — — j------ - -j------°
hasábokon, egy uj tervet arra vonatko- j nek minősítjük már most, midőn a terv

__  ! akadálvokról métrzólag, hogy a Balaton egységes közigaz­
gatás alá vonassák, Veszprém, Zala és 
Som og vm egy ékből ki szaki ttassek a Bala­
ton partja s mint egy külön „Balaton 
vármegye“ egységesen intézhesse a Bala­
ton közigazgatását.

kivitele elé gördülhető akadályokról még 
beszélni is kora volna.

Épen most, mikor a vármegyék maguk 
sem tudják, hogy mit hoz rájuk a jövő, 
épen most kár is volna a tervet forszi- 

i rozni. De ha minden marad a régiben,közigazgatását. » ^ “““----“T . . °
A. terv mindenesetre jó bizonyítéka 1 akkor meg éppen nem találunk okot arra,

_ . , n 1___  „ noÜA/lrPÄ formái kö-annak, hogy a Balaton-kultusz széles 
körökben megérdemlett érdeklődés tárgya. 
Bizonyítéka annak, hogy országosan át­
érzik a magyar tenger rendkívül fontos 
közgazdasági jelentőségét s azt, hogy 
ennek a mérhetetlen kincsnek kiaknázá­
sát továbbra halogatni óriási bűn volna.

A kétségkívül ötletes tervhez azonban 
feltétlenül sok szó fér, különféle szem­

pontokból.

hogy a közigazgatás nehézkes formái kö­
zött lássuk a Balaton felvirágzásának biz­
tosítékát.

Nem, ezt igazán nem tehetjük. A ne­
hézkes megyei közigazgatás szervezeténél 
fogva eddig is sok helyütt csak akadályo­
zója volt a Balaton fejlődésének. Ez akkor 
sem szűnnék meg, ha a három helyett 
egy vármegye intézné a Balaton sorsát. 

Egészen más lehetne a módja annak,

A rózsa.

Mi, akik hos.ru évek óta harcos katonái j hogy a Balaton egységes veretés Matt 
1 ix ' pn 7al‘iPfrer^ze2től leg- ! virágzásnak indulhasson, bókkal eey

1 «í —
túszának, kik sok és mindig szeretethól külön törvényhatóság fentartasa.

«---------- L—— "------ dozásába, hogy nem vette észre az érkezőt. Ám
hirtelen felpillantott és ekkor feléje sietett és 
kinyújtotta kezét a lap után, melyet az tartott. 

— Guidórn !
— Lassabban, Durante ! — válaszolta Guidó 

és feje fölé emelte a lapot. — Nyugalom, fiam ! 
— Tudod, hogy égek a vágytól. ...
— Természetesen! A szerelmesek mindig

égnek a vágytól.
— Kinevotsz engem ?
— Nem, barátom, de kételkedem abban, 

hogy a válasz, melyet szonettedre Írtam, ki­
elégítene. Én más véleményt adottam magam­
nak a szerelemről, mint te és Cino.

_ És más véleményt, mint Dante de Maiano, 
_ vágott szavába barátja — jól tudom. De 
iátod — éppen a te válaszodnak fogok örülni
legjobban . . .

— Hidd el, Durante, az én válaszom sem 
fog tetszeni neked! Mily különféleképpen gon­
dolkodik mindegyikünk az érzésről, melyet sze­
relemnek nevezünk! Cinonak »másolat« a sze­
relem, de Maianonak durva, alacsonyrendü 
szerelem játéka, neked a szív forró ügye, ne­
kem azonban a hideg értelem dolga. Az én 
vágyam eélja a filozófia. Ez az édes hatalom, 
mely engem bilincsekbe ver. De melyiküns 
hiszi az igazságot.

Irta: Vrchlioky iaroslaw.
1323 ban történt, május havában.
A ragyogó tavaszi nap fényárral öntötte el a 

Via del Corzót, mely Firenze központját képezte. 
Az üde tiszta levegő még nem tündöklőit a nyár 
mély azúrjában ; könnyű puha hullámaiból 
mintha valami kifejezhetett bűvös, álmodó 
élet áradna. A magasban láthatatlan madara 
dala csendült, a kertben időről időre felhagzott 
a fák komoly zúgása, azután ismét ama kimond­
hatatlan tavaszi varázsai és megható bájjal teli
álmodó csönd borult mindenre.

Körülbelül közepén a Via del Curzónak állt 
Folco Portinari, a pék háza. E ház Kapuja előtt 
várakozott egy ifjú; úgy állt ott, mint egy 
szobor; tekintetét egy viruló rózsatőre irányítva, 
melyet dúsan ékesitettéá a nag), telt, óc it 
illatot árasztó rózsák.

Lassan, lehajtott fejjel közeledett az ^ ü]U 
felé egy idősebb férfi; ruházata arra vallott, 
hogy a gazdag patríciusok közé tartozik. Juh i­
jában papírlapot tartott és úgy látszott, 
lapra vetett írást olvassa. Néhány lépéssel az 
ifjú előtt megállt és figyelmesen, hús mosollyal 
tekintett rá. Az ifjú uiy mélyen elmerült álmo-

A földmivelési minisztérium kebelében 
régen és sikerrel dolgozik egy balneolo- 
giai szakosztály, mely nehány állami 
fürdő, köztük Herkulesfürdő kezelésével 
régen tanujelét adja annak, hogy a ma­
gvar fürdőügy kezelésére megvannak a 
maga emelkedett nézetei.

Ha tényleg elérhető az a cél, amit a 
külön vármegye tervének felvetői óhaj­
tanak elérni, akkor az egységes irányítás 
és vezetésre sokkal egyszerűbb ha a három 
vármegye balatonparti fürdőire vonatkozó 
összes ügyek irányítási és jóváhagyási 
jogát egy külön kormány kirendeltségre 
ruháznák át, mely hivatása magaslatán 
állva, többet elérhetne, mint egy külön 

vármegye.
Ennek a kormánybiztosságnak minden 

nevezetes ponton meglehetnének a maga 
őrszemei, kik azonnal intézkedhetnének 
az észlelt sürgős esetekben s állandó ősz- 
szeköttetésben lehetnének a központi ve­
zetőséggel.

Különben felesleges a részleteket fej­
tegetni, de nem is időszerű. Az eddig 
elmondottaknak is csak az a célja, hogy 
a terv nyomán esetleg felvetődő további 
tervezgetésekben egy újabb szerintünk 
helyesebb — szempontot vessünk bele.

“ _ A válaszodat, Guido, a válaszodat akarom.
Ugyanabban a pillanatban, amidőn Guido 

átadta a fiatal embernek a várva-várt választ: 
kinyílt ajtaja a kertnek, mely Portinari házá­
hoz tartozott. Két egyszerű öltözetű, szigorú 
arcú koros hölgy lépett ki és egy fiatal karcsú 
leány, fehér ruhában. A két barát visszalépett; 
mélyen meghajoltak a hölgyek előtt. Az asz- 
szonyok büszkén éa leereszkedőleg bólintottak, 
a leány azonban lesütötte szép fejét és majd­
nem átlátszó bőrének pirja mélyebbé vált úgy, 
hogy area a legszebb rózsához hasonlított,

__ O y szerény az ón királynőm és oly 
kedves, — suttogta Calvaeanti barátja. Végte­
len szeretet sugárzott szemeiből, szent ihletet 
és rajongó imádást fejezett ki átszellemült
sápadt area.

Hallgatagon állt, ott tekintetével követve a 
tovalebegő bájos alakot. íme! ott lebegett 
mint egy angyal, ő, ama, »creatura holla Inane* 
vestita« mint egy liliom hervadó nádszála* 
között ... A templom felé haladtak, annak ka 
fiújában tűntek el. Ugyan-e pillanatban csen­
dültek a harangok.

— Ecce Deue fortior me, qui vemens do- 
minabitur mihi, - sulogta - mintha vízió
varázsa alatt állna Dante Alghieri.

_ Ab mester Durante, - szólalt mögötte
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Államsegély a községeknek.
Megmozdultak az ország magukra hagyott 

községei, tömörülésre készülnek és az ét ami 
feladatok tejesítéséért az állam részéről kár­
pótlást kívánnak. Mozgalmuk jogosságát és 
kívánságaik igazságos voltát a törvényre ala­
pítják, — a törvénye, mely az elmmt évben 
a városok államsegélye biztosításakor elvileg 
kimondta, hogy az önkormányzati testületeket 
az állami teendők végzéséért államsegély illeti 
meg. Gazdag, hatalmas, nagy anyagi erove 
bíró városokat csakúgy, mint a legkisebbeket 
kárpótolja az állam az állami teendők ellátá­
sáért, _ s ha a városok álláspontja szerint
szűkös is az államsegély, — de az állami kár­
pótlás kötelezettségének elve mégis érvényesült.

Az ország községei csakúgy teljesítések állami 
feladatokat, mint a városok — s ki tagadhatná, 
hogv nem elhanyagoltabbak, szegényebbek, 
gazdaságilag gyengébbek-e a községek, mint a 
városok ?

Minden érdekkör, ha valamely állandóan 
felismert közös érdek által összekapcsolódik, 
ezen érdek kielégítésére szervezkedik. A városotc 
sikeres szervezkedése meghozta a maga gyümöl­
cseit s joggal állítják a községek, hogy ha a 
városoknak, mint önkormányzati testületeknek 
volt és van szervezkedési szabadságuk, a köz­
ségeknek legalább is van közös kérelmezési 
joguk.

Az a különbség, mely város és falu között 
mindenütt a világon megvan, nálunk a legna­
gyobb. Ebből a tényből sokan azt a helytelen 
következtetést vonják, hogy ennek igy ia kell 
lennie és hogy a községben magasabbreudü, a 
lakosság kényelmére, egészségére szolgáló szük­
ségletekről nem lehet beszélni. Igaz az, hogy 
ma még nem lehet beszélni róluk, de nem 
azért, mert nincs rájuk szükség, vagy azért, 
mert nincs meg a szükségérzet, hanem mert a 
községek cselekvési és elhatározási szabadsága 
minimális, az állam pedig nem terjeszti ki gon­
doskodását a községekre oly mértékben, mint 
aminőt a községek nemzet és államfentartó 
minősége megkövetelne.

A nemzeti törekvések legjava nálunk a vá­
rosok felé fordul és ez alól az egyes erős aka­
rattal is nehezen képes magát felszabadítani. 
Hasonlítsuk össze a város kövezett, világiíott 
utcáit, szórakozó helyeit, magasabb kultúráját, 
az emberi kényelmet szolgáló sokféle intézmé­
nyeit s általában a város életét a faluéval. 
Oda összpontosul a hatalom, az esztétikai él­
vezetek, a tudományoknak és művészeteknek 
minden vívmánya, mely érdemessé teszi az 
életet arra, hogy éljünk. A faluban mindebből 
alig van valami s őszszel és télen olyanoknak, 
kik jobbhoz szoktak, a faluban élni alig lehet.

A rossz, kövezetlen, sáros utak, a szakadó eső, 
az esti sötétség, az egész élet unalma és egy­
hangúsága törhetetlenné válik.

Az a távolyság, mely nálunk a falu és város 
közt van, az egyoldalú fejlődés ered menye. 
Minden úgy van ma megteremtve, hogy a iám­
ban jelentkező összes kulturális, gazdasági és 
szellemi erőnek a város veszi hasznát. A falvak 
embereiből még a tudata is kiveszett annak, 
hogy ők politikai és társadalmi téren számí­
tanak.

A magyar községnél nincs elhagyottabb és 
szegényebb. A magyar állam 1600 millió koro­
nás Ludgetjéb^n nines egy számbavebstő tétel 
a községek kifejezett fejlesztésére. A községek 
közterhei évről évre óriási emelkedést mutat­
nak. A községi pótadó országos átlaga 1381 
évben még 16'8 százalék volt, ez az arány 
1898 évre 34‘4 zzázalékra emelkedett, az 1908 
évre pedig 46'4 százalékra szökkent fel. Száz 
százaléknál magasabb pótadója ma 1386 község­
nek van, s vannak községek, hol 300, sót 500 
százalék és ezen felüli pótadó terheli a község 
lakosságát. A legtöbb község 70—90 százalékos 
pótadók terhe alatt küzködik, és a községek 
adósságainak szaporodása messze felülhaladja 
vagyonuk szaporodásának arányait.

Az ál lám kormányzás művészete az, hogy az 
államban élő minden szervezet harmonikus fej­
lődése egyenlően biztosittaasék. Az egészség, 
kultúra, a népjólét emeléséért folytatott küzde­
lemből részt kérnek a községek s arról akarják 
meggyőzni az illetékes tényezőket, hogy nagy 
igazságtalanság, hogy mikor a gazdag, hataimas 
városokat tízezrekkel kárpótolja az állam az 
állatai teendők ellátásáért, ugyanazért a közsé­
geknek semmit sem juttat. Éppen ezért az állatni 
teendőkért kárpótlásuk és államsegélyben része­
sítésük iránt közös mozgalmat indítottak, 
törvényes mozgalmat kérelmezési jogaik gyakor­
lásával — s joggal hiszik, hogy az ország 
összes községei is kaphatnak legalább ugyan­
annyi államsegélyt, mint amennyit szervezkedé­
sükkel a városok ki küzdöttek.

A községek mozgalma, kérelme, — melynek 
napirenden tartására egy uj lapot is alapítottak, 
a Községek Lapját, — méltányos, igazságos és 
erős szerveskedéssel remélhetik is teljesedését.

felvétetnek
A KIADÓHIVATALBAN,

Megyegyülés előtt.
Az állandó választmány ülése. — A tárgysorozat.

A december hó 9-én tartandó megyegyülésre 
vonatkozólag ma vettük kézhez az állandó vá­
lasztmány ülésére szóló meghívót s a tárgysoro­
zatot. Közreadjuk mindkettőt.

I.
Igen tisztelt állandó választmányi tag ur !
A folyó évi december hó 9-én tartandó tör­

vényhatósági bizottsági rendes közgyűlésen fel 
veendő ügyek tárgyalása végett az állandó vá­
lasztmány f. é. december lió 1-én d. e. 9 órakor 
a vármegyeház gyűlés termében gyűlést tart, 
melyre i. t. választmányi teg urat tisztelettel 
meghívom.

Zalaegerszeg, 1913. évi november hó 20-án.
A íőiepán ur t&vollétében 
Arvay Lajos sk., alispán.

II.
A közgyűlési tárgysorozat 121 pontot tartal­

maz. A legérdekesebb pont természetesen a 
közigazgatási és bizottsági tagok választásai 
lesznek, melynek esélyeiről külön számolunk be. 
Itt csak a meghívót s a tárgysorozat kivonatát 
közölj ük.

Igen tisztelt vármegyebizotsági tag ur!
Van szerencsém értesíteni, hogy a vármegye 

törvényhatósági bizott tágénak december havi 
rendes közgyűlése 1913. évi december hó 9-én 
lesz a vármegyeház gyüióstermében megtartva. 
Kerdete délelőtt 10 órakor. Árvay Lajos alispán.

Fontosabb tárgyak a következők:
Aliepáni jelentés a törvényhatóság állapotáról 

és a számoukérőazéki gyűlés jegyzőkönyve.
A megyei közigazgatási bizottság választott 

tagiái sorából kitépő Bosnyák Géza, Hertelendy 
I Ferenc, Koller István, Nagy László és Vizlendvay 
I Sándor urak helyébe uj bizottsági tagok válaaz- 
í tása.

A megyei vasút pótadónak 1914. évi január 
I 1-től kezdődő hatállyal leendő megszavazása
I

és kivetése.
A 16040/1913, 87. közgyűlési határozat a me­

gyei tiszti nyugdíjalap fizetőképességének bizto­
sítására pótadókivetése tárgyában.

A vármegyei katonaelszáilásolási pótadó 
százalékának az 1914. évre leendő megállapítása.

egy hang — melyik vershez keresi a rímet ?
Az ifjú gyorsan megfordult, mint valaki, kit 

hirtelen mély álomból ébresztettek. Előtte állt 
egy akkori tökéletes piparkőc mintaképe. Ke­
zében nagy virágcsokrot tartott, gazdagon hím­
zett övszalag erősítette derekához a csillogó
kardot. j

— Ah, mester Timone! Nem, rímet nem j 
kerestem, nem ia szoktam keresni. Az hivat- j 
lanul jön.

— Ej, ej, büszke szó. Nem mond igazat. 
Úgy beszélik, hogy sokszor egész éjszakát vir- j 
raszt át, mig egy szonett alakul kedvére . . . » 
Nos, Isten áldja ! Keresgélje tovább a rímeket, j 
mig én a boldogságomért megyek, moly már 
enyém.

— A boldogságért ?
— Érte, Biceért, a Folco Portinari leányáért, 

a templom elé, hogy hazavezessam. Vőlegény 
vagyok, boldog vőlegény. A viszontlátásra mea­
ger Trovatore. Ha megvan a rim, emlékezzék 
meg rólam.

Dante már nem hallotta szavait. A sötétség 
tengere borult reá és áradt át a lelkén. Úgy 
tetszett neki, mintha körötte vadul fölzugnának 
a hullámok, mintha a föld megnyílna lábai előtt.

Kábultan állt ott; ügyet sem vetett arra, hogy 
tzalatt eltávozott mellőle Guido Cavaioanti.

Mit törődött most uaég az ő válaszával ? E i 
válasz után, mely még fülébe csenget, mint a 
menydörgés hangja !

. . . Eépések, beszélgetés, nevetgélés zaja riasz- | 
tóttá fül merengéséből.

íme, ő jött ott. A templomból jött vissza 
— mellette büszkélkedett Tűnőn de Birdb Az 
ő virágcsokrát tartotta kezében s a leány szelíd 
mosollyal nézett le rá, mig kísérője közel hajolt 
hozzá. Dante szökni akart, de nem volt képes 
erre. Ereje elhagyta. S már késő is lett volna.

— Minő boldogság hogy kisérhetem ! — sut­
togta Simon — boldogság, melyért az élet sem 
volna nagy ár !

— Nem tudom, felelte szerényen a lány, hogy 
ez boldogság-e s oly nagybecsű. És különben, 
mily könyii az, bodogságot érezni, tette hozzá 
és a poéta érezte, hogy a hangjában könnyek 
rezegnek meg, de boldogságunkban azokra gon­
dolni, kik nélkülözik, ez nehezebb, Signor, ez 
nagy.

— Nem értem önt Signora, kire gondoljak ?
—|Azokra, akik szenvednek, signor Bárdi, 

azokra, kik szenvednek — szólt ő halkan.
Mielőtt Simon de Bárdi még megsejtette mi 

a szándéka, letörte a tőről a legszebb rózsát és 
odanyujtotta a poétának, lesütött szempillákkal,

1 végtelenül jóságos arckifejezéssel.

Azután tovább haladtak s eltűntek a ház kapu­
jában. Egyedül maradt Dante. Ajkaihoz szorí­
totta a dúsan föl virult lángoló rózsát, melyet 
megszentelt a könyv, mely ráhullőtt az ő tiszta 
szeméből — a mennyei szeretet és véghetetlen 
könyörület könnye.

És még sokáig, sokáig ált Folco Portinari 
háza előtt a fiatal Dante Alighieri. Merev 
tekintetei nézte a rózsát — eleinte minden 
gondolat nélkül — kábultan a kimondhatatlan 
bánattól. Majd lassa n-lassan megkülöinbözt ette 
a rózsa szirmait, e szirmok hajtásait — látta, 
mint illeszkednek egymáshoz e szirmok mesésen 
finom csigavonalakban és szenvedélyes lelkének 
fantáziája e csigavonalakat követve, mind mé­
lyebbre és mélyebbre hatolt, komor hangulata 
démonikus varázshatalommal fejlesztette képze­
letének erejét, a rózsa eltűnt tekintete elől, 
csak a csigavonalak maradtak, szüntelenül, 
örökösen forogva egy titokzatos örvény, egy 
idegen, iszonyú, feneketlen mélység felé. Viziój* 
volt, rejtélyes, lázas álom szülte kép tárult 
előtte. A poklot látta viruló rózsa alatt, a pokol 
tátotta föléje torkát és a kin pokla, mely lelké­
ben dúlt, im alakot öltött, látható életet élt. 
Könnyei leperegtek a rózsára, mint az olvasztó 
ólom, maróan, mint a kéneső Szodoma és 
Gomorrhára. Ám tisztitó és szentesítő könnyek
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A megyei központi, állandó, állandó bíráló, 
igazoló választmány megalakítása (Előbbiek 
1914—16, utóbbi 1914. évre.)

A megyei közegészségügyi bizottság megala­
kítása az 1914—1916. évekre.

Jáez-Nagykun-Szolnokmegye átirata a községi 
takarékpénztárak, szervezése tárgyában.

Torontá! vármegye átirata az Országos Köz­
pont Hitelszövetkezet és az annak kötetékébe 
tartozó vidéki gazdasági- és ipari hitelszövetke­
zetek áílami támogatása érdekében.

Székesfehérvár átirata & középiskolai törvény­
iek a főreáliskolák fejlesztése érdekében leendő 
módosítása iránt.

Hódmezővásárhely átirata a mezőgazdaságból 
élő védkötelesek fegyvergyakorlati idejének 
megállapítása tárgyában.

Arad város a kereset képtelen munkások köte­
lező aggkori biztosításának és ellátásának törvény- 
hozás utján leendő rendezése iránt a kormány­
hoz intézett feliratát pártolás végett megküldi.

A zalaegerszegi irodalmi és művészeti kör 
kére! me az általa rendezendő hangversenyre 
pájadij adományozásáéit.

A Balatoni Szövetség kérvénye rendszeres évi 
segélyért.

A Magyar Védő Egyesület kérvénye az iránt, 
hogy a vármegye továbbra is tagja legyen az 
egyesületnek.

Dr. Tiiassy Gábor ni. t. főorvos és a járási or­
vosuk kérvénye utiáltaiányuknak 1500, illetőleg 
1000 koronára leendő felemelése és a községi 
(kör) és „törvényhatósági orvosi szolgálat közt a 
viszonosságnak a nyugdíjazás szempontjából 
leendő megállapítása iránt,

A dunántúli h é. vasút részvénytársaság 
kérvénye a Zalaegerszeg—zalalövői h. é. vasút 
kiépítésére és a zalaszentiván—kisfalud pusztai 
vontatótelep átheiyzésére megszavazott 190 ezer 
korona segély kifizetése iránt.

A megyei nyugdíj intézet alapszabályainak 
5 §-a értelmében 6 éven kint újból alakítandó 
nvugdijintézeti kezelő választmányba 4 rendes 
1 póttag választása.

A községi és körjegyzői nyugdíjalap kezelő 
választmányában 9 választmányi tag választása

A községi számvizsgáló elnökök kiküldése az 
1914. évre.

Az állandó bíráló választmány a legtöbb adót 
fizető törvényhatósági bizottsági tagok névjegy­
zékét bemutatja.

Ugyanez a választott bizottsági tagok név­
jegyzékét bemutatja.

harmata is érte a rózsát 8 e könyek fényében | 
mintha hirtelen elsápadna a vérespirban lángoló 
rózsa, mintha hófehér tisztaságban tündökölne, 
mintha nőne, nőne óriási nagyságra, mintha 
Empirion rózsájává válna, melynek minden 
levélkéje egy szentnek a trónusa, a középpontja 
lángöl vény s ez a trónusa a szeretetnek, mely 
indítja osiliagok mozgását. Fölkei mint a >craa- 
tura bella bianco vestita«, elébe megy, kezében 
tartja a hervadhatatlan babérkoszorút, melynek 
levelei csillagok; és az óriási tért betölti 
zuhanó vizek zúgása gyanánt számtalan 
angyalsereg ujongása: »Szent, szent, szent, 
Hozeanna Alleluja — « Forró érzássel szorította 
ajkához a rózsát Dante Alighieri. Lelkében ki­
aludtak körvonalai az ő hatalmas művének, 
melyet megteremtve felül emelkedett a viszon­
zatlan szerelem fájdalmán, a haza árulásán 
érzett keserven. Nem tudta hogy fiatal festő 
haladt el mellette, ki láttára megindultan megáll 
hogy képet leikébe zárja és a jövendő nemze­
dékre hagyja örök emlék gyanánt.

Giotto volt es a festő.

A választott törvényhatósági bizottsági tagok 
sorában időközben megüresedett helyek betöltése.

Dr. Gózony István novai járási szolgabiró 
kérvénye végkielégítése iránt.

Zalaegerszeg képviselőtestületének egy lófogat 
beszerzése tárgyában hozott határozata, stb. stb.

A vármegye tükre.
— Az alispán! jelentés. —

i.
A közeledő megyegyülés egyik jelentős elő- 

hangja, az a nagyterjedelmü t mint mindig — 
most is precíz, tartalmas jelentés, melyben Árvay 
Lajos alispán ezúttal is hü tükrét nyújtja a 
közigazgatás elmúlt negyed évének.

Mint közérdekű adatokat közöljük a jelentés- 
aől a következőket:

Közegészségügy.
Hosszasan ismerteti a jelentés a kolerajárvány 

lefolyását, mely lapunkból is bőségesen isme­
retes. A közegészségügyét érintő betegségekről 
igy számol be :

A felnőttek egészségi állapota szeptomberbea 
a szokottnál kedvezőtlenebb volt, amenyiben 
a hűvös és nedves időjárás folytán több influenza 
és hurutos megbetegedés ószleltetett. Augusztus 
és október hónapokban a viszonyok e tekintetben 
kedvezőbbek voltak; csupán Rezi és Sümeg 
községekben fordultak elő augusztusban na­
gyobb számban ti fasz megbetegedések, amelyek 
azonban elég jó lefolyásunk voltak és október 
hónapokban nem volt kielégítő, mert az emésztő 
szervek heveny hurutos és lobos bántalmai 
nagyobb számban észlelteitek és több esetben 
halálos kimenetelűek voltak. Nagyhorváti és 
Pacsa községekben a vőrbeny járványszerüen 
lépett fel, ugyancsak a letenyei járásban ie a 
vörheny uralkodott s emiatt az iskolák Egyeduta 
és Kerkaszentmiklós községekben bezárattak.

A bejelentésre kötelezett fertőző betegségek 
közül:
roncsoló toroklob 55, hasi hagymázban 141, 
vörhenybcn 191, kanyaróban 84, hökhurutban 
76, bárány himlőben 2, füitőmirigylobban 1, 
vérhasban 17, gyermekágyi lázban 1, ázsiai 
kolerában 5 gyógykezeltetett.

A szemcsés köthártyalobra (tarachoma) vonat­
kozólag a f. év I felére elrendelt általános 
ezemvizsgálat befejeztet vén, a beérkezett fél­
éves jelentések szerint a múlt év II. feléről 
ápolás alatt maradt <2937, az idei I. fél­
évben ápolás alá került 1832, a félév alatt 
gyógykezeltetett 4769, akik közül gyógyult 
592, távozott vagy meghalt 81, a félév végén 
gyógykezelés alatt maradt 4096. A trachomás 
betegek szaporodására való tekintettel az alsó- 
lendvai és letenvei járásban állami trachoma­
orvosok kiküldése iránt felterjesztés tétetett a 
belügyminiszter úrhoz, akihez a megyei köz­
igazgatási bizottság is feliratot intézett a perlaki 
trachoma-kórház fcntartása és Csáktornyán egy 
hasonló kórház létesítése iránt.

Orvos rendőri boneolás 3, külső hullaszemle 
pedig 35 esetben teljesítetett. Súlyos tesi sértés­
nek 35 esete jelentetett be. Öngyilkosságot 10 
egyén követett el. Véletlen szerencsétlenségből 
bekövetkezett halálnak 14 egyén esett áldozatul 
Szerencsétlen szülésnek 12 esetében volt orvosi 
beavatkozásra ezükség. Elmekórnak 6 esete 
képezte a hivatalos beavatkozás tárgyát s az 
illetők közül 2 állami elmegyógyintézetbe, 2 a 
zalaegerszegi, 1 a kaposvári közkórház elme- 
oszáiyára szállíttatott, 1 pedig megfigyelés alatt 
házi ápolásban hagyatott. Veszett eb marása kö­
vetkeztében i szállitatott a budapesti
Pasteur-intézetbe. Két évnél fiatalabb gyermekek

gyógyíttatása £4 esetben lett elmulasztva; a 
mulasztók ellen a törvényszerű eljárás megin- 
dittafott és 30 esetben befejezést is nyert. 
Fertőző bántalomban törént elhalálozás (íolera- 
gyaou) miatt 1 esetben teljesítetett orvosrendőri 
boncolás és az elhalálozás okául ázsiai kolera 
állapitatott meg, bakteriológiai vizsgálattal is.

A vármegye területén leleue 72, dajkaságba 
adott gyermek 326, elmebeteg és hülye 770, 
siketnéma, vak és nyomorék 792 van; a köz- 
segélyre szorultak száma 2276, a kereset képtelen 
árvák száma 2589.

A járási tiszti orvosok 118 községben telje­
sítettek egészségügyi vizsgálatot s az erről 
eróló jegyzőkönyzet beterjesztették.

A vármegye tiszti főorvosa külfogí .Okozásain 
kívül megvizsgált több gyógytárat.

A megyei főispán ur kíséretében résztvett a 
zalaegerszegi városi rendőrkapitányi hivatal s a 
járványkórház egészégügyi vizsgálatában és 
közrműködött a zalaegerszegi kir. törvényszéki 
fogháznak, a közigazgatási börtön vizsgáló bizott­
ság által teljesített közegészség! vizsgálatánál.

A közegészségüggyel kapcsolatban jelentem, 
hogy Hévizén, a múlt évben tartott tárgyalás 
eredményeként, az engedélyezés tárgyában kiadott 
határozat értelmében a vízvezeték és csatorna- 
hálózat kiépítése megkezdetett, a jövő fürdő­
idényre befejezést nyer.

A népesedési viszonyok, a szaporodások 
tekintetében, a következők :

Alsólendvai járásban 190, Balatonfüredi járás­
ban 32, Csáktornyái járásban 245, Keszthelyi 
járásban 52, Letenyei járásban 121, Nagykani­
zsai járásban 114, Novai járásban 109, Pacsai 
járásban 71, Perlaki járásban 327, Sümegi 
járásban 133, Tapolcai járás 168, Zdaegerszegi 
járás 155, Zalaszentgróti járás 105, Zalaegerszeg 
r. t. városban 20, Nagykanizsa r. t. város 48, 
Összesen a szaporodások száma 1890.

Állategészségügy.

Az állategészségügyi viszonyok a lefolyt 
időszakban csupán annyiban alakultak kedve­

zően, hogy az időszak végén 56 község 
maradt fertőzve a vármegye területén mig 
julius végén 79 volt a fertőzött községek 
száma s a takonykór, tenyészbénaeág, ivarszervi 
hólyagos kiütés egy esetben sem fordult elő. 
Ez a kedvező eredmény azonban nem is jöhet 
figyelembe azzal szemben, hogy a gazdakozön- 
ségre nézve óriási hátrányokkal jaró és rend­
szerint nagy arányokban járványszerüen uralkodó, 
ragadós száj-és körömfájás a vármegye területére 
behurcoltatott és főként eltitkolás következtében 
elterjedt.

Ezen betegség —• amint már említettem — 
a balatonfüredi járás Aszófő köységében lépett 
föl először.

Föllépett még Csopakon, Balatonkövesden, 
Paloznakon, Balatonfürbden szórványosan más 
járásokban is.

A betegség folyamán az említett községekben 
jóindulatúnak mutatkozik, amennyiben a meg­
betegedett 422 szarvasmarba közül csak két 
darab hullott el s a betegek átlag 8—10 nap 
alatt meggyógyultak. Fertőzve volt 11 község.

A hivatalos eljárás tárgyát képező ragad s 
állati betegségekre vonatkozó adatok a követ­
kezők. Előfordult:

Lépfene 17, veszettség 13, takonykór 1, 
ragadós száj- és körömfájás 12, rühkór 1, 
sertésorbáno 75, sertésvész 60 községben.

A hivatalos eljárás tárgyát nem képező 
ragadós állati betegségek közül megállapittatott 
a lefolyt időszakban: gumókor, seroegő üszők, 
mirigykór, metélykór, bériulásos hemoglobin vé- 
rüség stb. Védőojtások töbo betegség ellen több 
községben vétetett igénybe.
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Az állat vásárok forgalma élénk volt a novai 
és zalaegerszegi, közepes az alsólendvai, Csák­
tornyái, nagykanizsai, paosai és sümegi, lanyha 
a balatonfüredi, keszthelyi, letenyci, perlaki, 
tapolcai és zalaszentgróti járásokban.

A marharakodó állomások forgalma élénk 
volt Nagykanizsa r. t. városban s a Csáktornyái 
és perlaki járásokban közepes az alsólendvai, 
keszthelyi, aömegi, tapolcai, zalaegerszegi és 
zalaszentgróti járásokban, mig a balatoa füredi 
es novai járások területén lanyha volt.

TANÜGY.
Egy kis statisztika Göcsej haladásáról.

Volt valahol, nem is olyan régen egy tan- 
felügyelő ur, aki kifogásolta azt, hogy Göcsej­
ben kevés az iskola és volna olyan is, amelynek 
a hivatása a magyarosítás lenne. Hát elhibázta, 
mert Göcsejben más, mint magyar, nem lakik, 
tehát itt nem lehet és kell magyarosítani.

De kezdjük a végén és kerüljünk az elejére.
November hó 23 án lett a bördöoai róm. 

kath. iskola felszentelve, amely alkalommal a 
község három díszkaput állított az érkező ven­
dégek tiszteletére. Az iskola ezen kis községnek 
14000 koronájába került és 1200 százalékos 
iskolai pótadóval ki is fizették. November 9-én 
a petrikereszturi két tantermes iskola lett fel­
szentelve, ugyanaznap a bárhelyi uj róm. kath.

iskola. Október 26-án a dömeföldei uj róm. 
kath. iskola. Október hó 19-én a szentpéter- 
földei uj róm. kath. iskola. — Tehát ily rövid 
idő alatt a megvetett Göcsejben 5 uj iskola 
szenteltetett. De menjünk egy kissé vissza 10 
évre. 1903 október havában lett a tófeji róm. 
kath. iskola felszentelve, azóta a következő 
helyeken készült uj iskolaépület, részint egészen 
oj iskola, mert ott még nem volt.

Megépült a gutorföldei, náprádfai, pördeföldei, 
Pákán uj osztály, bördcoei, kerkaik'ódi, dome- 
föidei, szentpéterföldei, Kisszigeten uj tanterem, 
nemesapáti, karácsonyfai, barlahidai, novai 3 
tanteremmel, kustánezegi 2 tanteremmel, pnizs- 
ezegi uj róm. kath. iskola, barabásszegi, páifi- 
szegi, csonkahegyhát!, petrikereszturi, Lantiben 
2 uj tanterem, Lentikápolnán, bánheiyi, szil­
vágyi nagyobbitva ; építés alatt a baktüttösi és 
mikefai róni. kalh. iskolák. Uj iskola Szent- 
kozmodom bja.

Tehát 10 év alatt 24 iskola, részint egészen 
uj, részint a régi helyett uj építve, minden 
állami segély és támogatás nélkül.

Hát ez bizony nagy haladás a műveltség 
felé, mert kétségtelen, hogy 50 év múltán más­
képpen fog ku turális tekintetből Göcsej festeni.

Ha pedig vasutat is kap, aminthogy kell ia 
kapnia, az eddig mindenkitől annyira elhanya­
golt Göcsej, nem lesz az országban boldogabb 
nép, mert eddig is a maga szegénységében 
boldog és megelégedett volt; türelmes, mint 
minden szinmagyar népe az országnak.

Az iskolákat megépítették maguk, a vasút­
hoz segítse őket a vármegye és a kormány.

Dr. Sz.

Értesítés.
Szives tudomására hozom a t. közönségnek, hogy mai naptól kezdve Zalaegerszegen

Alsó-utca 5= sz. a. (Szakonyi József-féle házban)

|j fogorvosi és műfogászati rendelést
tartok. — Orvos létemre nem élhetek az öndicsekvés kétes értékű 
fegyvereivel, csak annyit szabadjon felemlítenem, hogy mint a buda­
pesti egyetemnek volt gyakornoka, a berlini fogászati polyklinikának volt I. 
aesistense és mint 14 év óta Budapesten (Belváros, Iránvi-utca 21.) gyakorló 
orvos, ki szakmánkkal irodalmilag is bőven foglalkozom : talán túlzott szerény­
telenség nélkül állíthatom, hogy birtokában vagyok ama szakmabeli képzett­
ségnek, mely első és legfontosabb kelléke mindennemű sikernek, betegeim 
megelégedésének.

Medicináé

Dr. Kugel Mór
a fog- és szájbetegségek szakorvosa.

Működésem tárgyát képezik:
1. Foghúzás és gyökerek eltávolítása teljesen fájdalom nélkül.
2. Fogtömések (plombák) mindenkor az adott esetnek leginkább megfelelő 

tömőanyaggal.
3. Fogbetétek (inlay) aranyból és porcellánból.
4. Fogsipoly (fistula) és fogdaganatok sebészi kezelése.
5. Fogvisszaültet és (replantatio), a kihúzott és meggyógyított fognak előbbi 

üregébe való visszahelyezése.
6. Fogszabályozás (regulatio) görbén nőtt fogaknál.
7. Fogak fehérítése, fogkövek eltávolítása.
8. Müfogak szájpadlással kaucsukba, celluloidba vagy aranyhoz erősítve.
9. Szájpadlás nélküli mőfogak igazán ideális módszer alapján. A műfogak 

a szájpadlást nem borítják, a szájüregiről ki nem vehetők, a természetes 
fogaktól meg nem különböztethetők, mert arany sehol sem látható. Rágásra 
igen alkalmasak és azáltal, hogy pótlások, javítások nagyon könnyen eszkö- 
zölhetők: alkalmazásukat a legnyugodtabb lelkiismerettel ajánlhatom.

10. Javítások, átdolgozások stb. stb.

Igen mérsékelt dijak! Ingyenes tanácskozás!
Rendelő órák: délelőtt 9—12-ig; délután 2—6-ig. ^
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Egerszegi társasélet.
Valamiről, ami nincs.

Egy legfrissebb barátom, akit valahonnan az 
ország túlsó határáról helyezett át ide, Zala­
egerszegre, az igazságügyminiszter irgalmat nem 
ismerő keze, ez a barátom ittlétének harmadik 
napján ezzel a fogas kérdéssel tört rám :

— Mii c-úoái az ember Égerszögen, ha esik 
az eső és nem lehet a Zalamenti réteken kóbo- 
rogni ?

— Adósságot, feleltem elszántan,, számolva 
e régi, de rossz vicc összes várható következ­
ményeivel, de egyszersmind ama mély öntudat­
tól adott nyugalommal, hogy ennél okosabbat 
valóban nem felelhettem volna.

Keserűen kellett ebbe a régi tréfába bujta­
tott igazságot mindenkinek tapasztalnia, aki 
osak valaha ia egerszegi lakóénak volt kény­
telen magát vallani. Különösen a magamfajta 
legéuyembereknek. Mert a nősök még vala­
hogy talán csak megvannak, de jaj annak, aKit 
a leghíresebb magyar vármegye székvárosában, 
Egerszegen nem várnak otthon hivatal után 
gyönge női karok s egy sereg mosdatlan lurkó. 
Nem is értem, mért nincs nagyobb nősüléei 
kedv az egerszegi arauyifjuságban. Vagy talán 
azért, mert akkor Egerszegen még többen felel­
hetnék messziről ideszakadt legújabb kedves 
barátom kérdésére, hogy „adósságot osinál az 
ember Egerszegen és semmi egyebet.4*

Na, de félre minden akasztófahumorral, ez 
már sokkal szomorúbb eset, semhogy ennyi 
tréfát is elbírhatna. Mert valóban nem tréfa 
az, hogy az első esős őszi naptól kezdve egészen 
a oseresnyefák kivirágzásáig Zalaegerszegen 
szünetel minden társas élet. Mert azt a nóhájv* 
gyér pubiikumu táncmulatságot mégsem ieh<: 
társadalmi éleinek nevezni, amit a téli hóna­
pokban Egerszegen rendeznek azok az elszánt 
emberek, kik nem rettegnek e „.mulatságos* 
szinte biztosra várható deficitjeinek fedezésé­
től. Zsúrok a lányos házaknál más városokban 
divatos, sőt mind divatosabbá váló házimuiat- 
ságok Egeszegen csak hírből ismeretesek s aki 
nines berendezve arra, hogy ilyenkor, az őszi- 
téli félév alatt mindennap délután 3-tól este 
8-ig a Bárány kávéházban biliiárdozzék, vagy 
alsós partikban hagyja ott a féle jövedelmét, 
— az valóban kétségbeeshet arra a gondolatra, 
hogy mi lesz tavaszig, amikor ismét járhatókká 
lesznek a zaiamenti rétek. Vonatkozik mindez 
arra a miiliószor emlegetett nyoloizáz hivatal­
nokra (kinek tekintélyes része pláne nőtlen), 
akik Zalaegerszeg város úri középosztályának 

I ?ömét alkotják.
Azt hihetné a be nem avatott idegen, (mint 

! többször emlitett legfrissebb barátom is tévé), 
hogy ha valahol, akkor Egerszegen gyönyörűen 

I virágzó kaszinói életnek kell lennie. 8 mi a 
! valóság? Három kongó ürességü terem, ami 

az egerszegi klubéletet alkotja. A minap, egyik 
szomorúan borongó esős délután egy ismerő­
met keresve, betévedtem a Bárány szálló első 
emeletén az egerszegi „Casinó“ helyiségébe. 
Abban az órában volt ez, amikor mindenütt a 
legtöbb tag szokott együtt lenni az efajta 
klubhelyiségekben, délután 5 óra tájt. S azon­
felül olyan pocsék esős időben, mely egyenesen 
arra kényszerít minden városi embert, hogy 
valami kaszinófélébe meneküljön.

„Idegeneknek tilos a bemenet.« E, a felírás 
van a Caeinó ajtaján. Tekintettel pár peronyi
ottartózkodásomra, bátran tettem túl magatnat 
e figyelmeztetésen. De amint az előszobából a 
két üvegajtón keresztül az egyleti összes helyi-
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ségeket áttekintettem, meglepődve siettem ki a 
folyosóra mógegyszer elolvasni a figyelmeztetést, 
nem az van-e ott kifüggesztve, h -gy „Tagok­
nak tilos a bemenet.“ Mert a Casiuó elhagya­
tó! tsága inkábi) megfelelt ez utóbbi intelem­
nek. A nagyobbik teremben két alsózó társa- 
gjjíir verte két-bárorn kibictől környékezve, nagy 
nekikeseredéesel a blattot, amott pedig, a 
másik helyiségben öt-hat szomorú bácsi újságot 
olvasott. A két teremben összesen kerek tizen­
három ember volt.

Nyomasztó érzéssel hagytam el a klubhelyi­
séget, arra gondolva, hogy talán a folyosó túlsó 
felén levő másik egyletben találom meg embe­
remet, ahol ez a felírás kiabált félelmetes betűk­
kel: „Kereskedelmi Kör.* Itt már előszobát 
gvm találtam, hanem a folyosóról egyszerre a 
tagok közé nyitottam be. De minő meglepe­
tés ért itt 1 Hisz ez a legnagyobb svindli, ami­
vel életem harminc esztendeje alatt eddig 
szembek< rültem. Nagy álmélkodással kellett 
rájönnöm, hogy az a hét kártyás és kibic, kik 
a jókora nagyságú teremben oly nagy buzga­
lommal „dolgoztak“, ugyanazoknak az arcok­
nak a viselői, mint akiket a „Casiuó helyi­
ségében nyitva láttam magam előtt. Percekig 
tartott, amig megtudjam állapítani, hogy a 
„Kereskedelmi Kör“ cégére alatt ugyanabba a 
terembe jutottam, mint amelyikbe az imént a ; 
„Casinó“ előszobájából nézegettem be. De hát j 
mi ez tulajdonképp n ? A C .sinó ad-e kölcsön j 
kártyázókat a Kereskedelmi Körnek, vagy meg- j 
fordítva, hogy a másiknak is legyenek látogatói?
A kaszinói alapra ftktett t«gkö!esönző fele- 
baráti szeretetnek megindító péld j ít fedeztem 
tel ez ét de ki s kir-rdu ásom alkuim:, val.

Kezdett az egerszegi társasköri élet komo­
lyabban érdekelni és felfedezéstől sarkalva el­
határoztam, hogy meglátogatom a harmadik 
egerszegi klubot is. Ez, úgy tudtam, a legújabb, 
tehát bizonyára a legnépesebb is ie=z. Pár pero 
múlva már ott voltam a Korona szállóban, 
melynek tudvalevőleg az egész első emeletéi 
elfoglalja u „Zalaegerszegi Iíjusági Club.“ Két­
ségtelen, hogy ott jártam, hisz nemcsak a fel­
írások, da a ház népe is azt mondták, hogy jó 
helyen járok. Meri tagot, kérem szépen, azt 
nem találjam még akkorát sem, mint a kis­
ujj om. Ellenben épp akkor rendezte be ott 
pódiumát valami kardotnyelő indus, kinek az 
épület gazdája (persze jogos szerződése értel­
mében) az egész klubhelyiséget szőröstüll-börüs­
tül bérbe adva néhány napra.

Valami rángjafoeztott bengáliai hercegnő pe­
dig rengeteg széket állított glédába és számo­
zott meg az esti előadásra és nagyobb dicső­
ségére a zalaegerszegi kaszinói társaséletnek.

S most magam is felteszem és nyilvános 
pályázatra bocsátom a kérdést: Mit csinál az 
ember őaztől-tavaszig Egerazegen, ha még nios 
rneií minden oka az öngyilkosságra.

b (—r.)
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Jegyzetek.
érkező két-károm

■K
Zalaszentgróton

azt hiszik, hogy szegény Zala­
egerszeg az oka, hogy az uj sárvári vasúiba 
Zalaszentgrót nem Ion belekapcsolva. Sót eger­
szegi laptársaink is azt hiszik, hogy igaza van 
a „Zalavölgyi Hírlapinak, mely azt Írja váro­
sunkról, hogy ügyes vasúti politikát üz s ered­
ményesen centralizál s mindenképen azon van, 
hogy nem csak adminisztratív, hsnem ipari és 
kulturális központja legyen a vármegyének. 

Aztán szószerint igy ir:
„Ám amilyen örömmel konstatáljuk Zala­

egerszeg politikájában történt emez örven­
detes változást, ép oly tiszta látással kíván­
juk konstatálni, hogy Zalaszentgrót és vidéke, 
az egész Zalavölgy e centralizáló politikának 
semmi hasznát sem látja, sőt, mintha csak 
félnének tőlünk, még ott is igyekeznek ben- 
nüket kikerülni, ahol a szorosabb nexusba 
jutás szinte magától értetődőnek látszik.“
Megnyugtathatjuk derék és igazán kiváló 

laptársunkat, hogy nem Zalaegerszeg akarta 
ezt igy. Megnyugtathatjuk még arra is, hogy 
mi nagyon sok mindent nem akartunk igy. Sőt 
azt is megsúghatjuk, hogy mi sok mindent 
egészen másként akartunk és ha tőlünk függene 
a dolog, akkor nemcsak Zalaszentgrótot kapcsol­
nánk magunkhoz egy vicinálissal, hanem Buda­
pestet is egy finom kis fővonallal, vagy esetleg 
Berlint a Keleti Ekszpresezel.

Mi mindent megtennénk. Mi azt is megtesszük, 
hogy vasúti politikánk okos és helyes voltát 
elismerjük, de mi h tszna, ha mi csak okosak 

I vagyunk, de másoknak van hatalma ügyeink 
I felett, kárunkra is, intézkedni (s nem egyszer) a 
; mi drága pénzünkön!

Uj állomást építenek,
de — ue mélíózíassék

megijedni — nem nálunk. Tapolczán, kérem 
szépen. A múlt héten volt erre vonatkozólag 
Bacsinszky Vladimir zágrábi üzletvezető elnök­
lete alatt Tapolczán egy nagyarányú értekez­
ik, melyen elhatározták, hogy teljesen uj állo­
mást építenek évi 500.000 utas forgalomra.

Megtudtuk azt is, hogy az eddigi tapolczai 
forgalom 360.000 utasban nyilvánult meg . . .

8 Zalaegerszeg?
Kérjük alázatosan, ne méltóztassék nagyon 

megítélni bennünket, ha a mi állomási épüle­
tünket megdicsérjük és — régi tapolozaihoz 
képest — jókinózésü istállónak minősítjük, mely­
ről csak az árulja el állomás mivoltát, hogy 
előtte síneken szaladgálnak a vicinálisok, melyek 
talán nem is ontják az utasokat, mint a tapol- 
ozai vonatok.

S nálunk senkinek sem jut eszébe, hogy uj 
állomás kell.

Nálunk csak megállókat akarnak a kaszaházi 
a egyéb faluvégekre, hogy minden utcában le­

száll hasson az Égerszegre 
utas.

Pedig igazán minimális követelés volna, hogy 
az utasokat ne egy viskó várja, hanem tisztes- 
séges várótermek enyhítsék a vicinális mizé­
riáit.

Nem vitatkozunk
a Zalai Újsággal. O maga 

zárja ki azt, hogy szenzációjára több szót veszte­
gessünk. Maga szállítja le a szenzációhajhá­
szását kellő értékére, mikor ezt írja:

„Kijelentjük: éppen azért Írjuk ezeket a 
cikkeket, hogy bepöröljenek miattuk ben­
nünket.*
Hát ez lehet célja egyes embernek, de nem 

egy újságnak és magának az újságírásnak, mely­
nek egyedül a közérdek ad jogosultságot.

S kedves öcsénk, a Zalai Újság, fogadja meg 
az öregségben is rugékony Zalamegyétől azt a 
tanácsot, hogy az „utánajárásban“ utánozza 
csak az öreg s tisztességéről ismert Zala- 
megyét.

Ha cikket ir járjon utána. Ne csak az egyik 
felet halgassa meg. Mert azzal, hogy egyoldalú 
panaszokra irt förmedvényei vei eléri célját : a 
sajtópert, — azzal még nem érte el azt, hogy 
komoly újságszámba is menjen.

Nagyon naivnak festi magát, mikor a rohadt 
salátákkal s nevek elhallgatásával bebizonyítva 
látja a „kiuzsorázott“ börtönőrökre vesztegetett 
négy hasáb stílusgyakorlatát.

Édes kis Öcsénk, Zalai Újság 1 Sajnáljuk, 
hogy nem reflektál állításainkra, mert ebből 
azt látjuk, hogy az igazságra kevésbé reflektál 
mint a — s&jtópevre. Pedig az igazság is valami 
ám az újságírás terén.

Ezt külömben lesz alkalma majd tapasztalni. 
Magára az ügyre nem is érdemes nyilat­

kozni. Adhuc sub iudice lis est. Csak azt 
jegyezzük meg, hogy a fenti latin idézetünk 
nem a latintudással való hencegés. No, meg azt, 
hogy egy kis fogházfel ügyelő, meg a rohadt saláták 
nem képeznek lépcsőt a Parnassusra. Azokon 
keresztül nem lehet naggyá lenni.

Ha talán a rabtelep drágító hatását irta volna 
meg a Zalai Újság, annak még lett volna köz­
érdekű illata, nem úgy mint a sajtóperre törek­
vésnek. Hanem persze ezt már elhalászta eiuio 
ezelőtt három évvel az öreg Zalamegye . . .
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A Párisi Nagy Áruházban Zalaegerszegen
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IA Központi Nagy Aruház
ZALAEGERSZEG

1114 karácsonyi vásárja!
jj§j —- - - - - - - - - - - - - -
^ December 5-éig teljesen elkész

karácsonyi 
kiállításommal

tisztelettel meghívom a nagyérdemű 
közönséget annak szives megtekin­
tésére. — Iparkodtam ez évben is 
úgy, mint eddig, lehető legnagyobb 
választékot nyújtani s biztosan 
tudom, hogy mindenki megtalálja 
nálam úgy gyermekjátékban, vala­
mint nagyoknak való alkalmi cik­
kekben, a mit venni óhajt. —

Áraimat a Dgolcsóbbra szabtam 
s kérem mielőtt vidékről rendel 
valamit, győződjön meg, hogy nálam 
helyben jobban vásárol s azt vesz 
amit akar, nem pedig amit látat­

lanul küldenek I

Téli árukat tekintettel a gyenge 
időre

beszerzési áron árusítom el!

Szives pártfogást kér
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Zalamegye, Zalavítrmegyei Hírlapi

HÍREK.
A főispán itthon. Dr Balds Béla, vármegyénk 

főispánja pénteken állandó tartózkodásra L ' ;>- 
egerszegre érkezett s már a holnapi állandó 
választmányban is elnökölni fog.

— Kun Vilmos. Kun Vilmos áll. főgimnázium! 
hittanár hosszab szabadságra megy s helyébe a 
miniszter Kardos József segédlelkészt bízta meg 
a gimnáziumi hitoktatással. A Magyar Pidzs 
nagyon melegen ég hosszan búcsúztatja, a kiváló 
tanárt, a lelkfs s minden jóért lelkesedni tudó 
férfiút, kinek keze alól itt Zalaegerszegen egy 
nemzedék került ki, kinek tanítványai maguk 
állíthatják s ki is állítják róla, az igazán 
szeretett és nagyrabecsült tani tómester ükrő, a 
hála és szeretet legszebb bizonyítványát. Mi 
nem látunk okot erre a buosuzkodásra, mert 
bizton hisszük, hogy Kun Vilmos nem vég­
képen vált meg szeretett tanítványaitól. Nem 
akarjuk kutatni az okokat, mely a tanítást 
nemes eéíuak tekintő hittanár visszavonulását 
előidézték, de úgy véljük, nem kizárólag egész­
ségiek azok. — Ellenben örömmel várjuk vissza 
közénk, mert tudjuk, hogy hivatás vár reá.

Választások a vármegyén. A szokásos restau­
rációból a nemrég hozott egyszakaszos törvény 
érteimében csak a bizottságok választása fog 
megtörténni. *A tisztviselők mandátuma egyébre 
meghosszabbítást nyert. A választásoknál külö­
nösen a közigazgatási bizottsági választás fog 
nagyobb érdeklődést kelteni, bár valószínű, 
hogy ebben is, mint a többi bizottságban a 
választás nem fog változásokat hozni. Marad­
nak a régi tagok.

Igazgatói kinevezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Iiéffy Ernő muracsányi h. igaz­
gató taanítót jelen működési helyére véglegesen 
kinevezte igazgatóvá.

Balassa Benő ünneplése. Balassa Benő c. 
igazgatóvá történt kinevezése alkalmából a 
Kereskedelmi Kör tagjai az — egész város 
részvételével — tegnap este bankettet rendez­
tek melyen melegen ünnepelték a kiváló és 
érdemes férfiút

k városi költségvetés. Zalaegerszeg város 
költségvetése immáron teljesen készen áll s 
rövidesen tu lesz & bizottságok tárgyalásán is, 
u. y hogy a jövő bt folyamán már nyomta­
tásban is megjelenik. Természetesen csak akkor 
foglalkozhatunk vele részletesen.

A Legényegylet Kolplng ünnepélye, Műit
vasárnap tartotta a zalaegerszegi közönség min­
den rétegének legnagyobb érdeklődése mellett 
t Zalaegerszegi Katii. Legényegylet Kolplng 
ünnepélyét. A legdíszesebb közönség zsúfolásig 
megtöltötte ez alkalomra a Korona szálló első­
emeleti nagytermét, hol az ünnepélyt a utánna 
a pompásan sikerült táncmulatságot rendezték. 
Tkriahnss műsora volt az estélynek, amelynek 
megnyitóját Zimits József r. kaíh. hitoktató­
nak, az egylet elnökének beszéde képezte. Emel­
kedett tónu-u előadásban vázolta a most száz 
éve született Kolping Adolfnak, az első kath. 
legényegylet németországi megalapítójának nagy 
társadalmi jelentőségű művét ős ennek kereté­
ben élénk világítást vetett a munkásság társa­
dalmi helyzetére s mindazokra a várható ered­
ményekre, mollyá,k Kolping Adolf k> resztény- 
tizuciálisLu propagandáit követni fogják. Vörös 
György egyleti titkár tartott ezután közel 
háromnegyed órás felolvasást Kolpi-ug Adolf 
változatos élettörténetéről. Balog Józ-^ef a „Kol- 
poig emlékezete“ cinaü költi mSr.yt szavait* 
e- úrnő ne-gy tetszéssel, majd ez naboiisztikus 
élőképek következtek, melyek Kolping életéből 
mutatlak be művészi összeállításban három jele­
neiét. Szünet után „Az uj Heródes“ era>ü 
bohócai ot adta élő fal rengető kacagásokat keltve 
az egylet nyolc tagja, kik közül a címszerep Ő, 
JSémeth Imre vált ki különösen, „Az elkényez­
tetett férj cinaü dialog követte ezt, »mit Mérei 
József és Bita Am us adtak e;ő nagy sikerrel. 
Négyszólamú vegyeskar magyar népdalodat 
adott e.ő a műsor utolsó pontja gyanánt, 
melyet Horváth János igazgató dirigált, akinek 
fáradhatta» tevékenysége eredurényezte egyéb- 
i é it az egész pompásan sikerült előadást. A 
A műm teagot a legsikerültebb tánemaatság 
fejezte be, mely a Lgdcrüsebb hangulatban
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reggelig együtt tartotta a megjelenté1'ami­
ben’ nagy része van Horváth Rudi cigán y - 
primás művészetének, aki bandájával együtt 
lankadatlan buzgalommal húzta a talpalávalót.

A Karácsonyfaegylet estélye. A Zalaegerszegi 
Karácsonyfaegylet december hó 27-én tartja 
meg szokásos s rendesen nagysikerű estélyét, 
melynek progíaramját most állítja össze az
egylet vezetősége.

— Köszönetnyilvánítás. Schütz S índorné úrnő
a Z daegerszegi Nőegyletnek 10 koronát volt 
ezivés ad ikozni, molyért hálás köszönetét fejezi 
ki az Egylet vezetősége.

Tánciskola. Mayersberg Frida tánciskolája 
javában folyik. Az apróságok s Kinőttek egy­
aránt a legnagyobb lelkesedéssel sereglenek a 
tanfolyamokra s tanúságot tesznek arról, hogy 
a jeles tánctanárnő immáron nélkülözhetetlenné 
tette magát városunkban. Az igaz, hogy párat­
lan jóindulattal s a hivatás igaz szeratetóvel 
tölti be feladatát. A tánciskolában ma és min­
den vasárnap este —- tangó estély — közös 
táncgyakorlat van cigányzenével.

Felülfiz etések. A zalaegerszegi katholikus 
legényegylet 1913 évi november hó 23-áu tartott 
táncmulatsággal egybekötött Kolping estélyén 
felülfizetni szívesek voltak : J inkovios N. őrnagy 
20 kor, Nagys. Legáth Kálmán 10 kor., 
Seheier Károly 10 kor., Horváth Rezső zenekara 
10 kor., Sobädi Arnold, Páslek Lajos, Fábián 
Gábor 5—5 korona, Dr Udvardy Jenő 3 kor. 
40 fillér, Keresztury József plébános, Zsimios 
József, Veér Vilmos plébános 3—3 korona, 
Lang Nándor 2 kor. 40 fillér, Tuczi J á nos né, 
Czobor Mátyás, özv. Pál Józsefné, Cseleszoik 
János, Kucsera Antal, özv. Pataky Pálné, Oláh 
Jazsef, Virágh Ferenc, Szabó Imre, Tivolt 
Gyula, Lórencz Antal, Sivó alezredes, Apáthy 
László, Havas Kristóf, özv. Kántor Pálné, 
Ekler Sándor, Hegyi József, Tavaszi Imre, 
özv. Rózer György né 2—2 kor., Vörös György 
1 kor. 80 fillér, Szabó Imre 1 kor. 60 fillér, 
Ratios Kálmán 1 kor. 60 fillér, Horv.Lh Mik­
lós 1 Lov. 20 fillér, Pmtér György, Fiileki 
József, Fülöp János, Vámosi István, Varga 
Mihály, Szniay László, Kumm-r Gyű a, Hol- 
czer J nő, Horváth Lajos, FángLr Gyula, 
Sikota Ferenc, Tölti Is;váu, Z ovár J nos, ifj. 
Laliivá László, Lukács László 1—I korona, 
Zilai Iván, Farkas Ferencné 80—80 fillér, 
Nemes Gaboö, Weisz Ti vad. r 60—60 fillér, 
Krausz József 50 fiber, Moór Sándor, Németh 
Károly, Fábiánfi Mariska, Ebedii István, Ká­
rolyi István, Dankovics Mihály né, N*gy Géza, 
Kosa Károly, Puer István 40—40 fiber, Dol­
gos András 50 fillér, N. N. 80 fillér, Nagy 
Jenő 4 korona, Németh Rozália, Kun Vilmos, 
Németh Gyula 2 — 2 korona.

A zalaegerszegi iparos ifjúság önképző egy­
lete által folyó évi november hó 16-án, zárt­
körű táncmulatsággal egybekötött műkedvelői 
előadáson feiüifizettek : Méltóságos gr. Batthyány 
Pálné úrnő, Méltóságos Paliini Inkey Kálmánná 
úrnő 25—25 korona, Méltóságos Sipeki Balás 
Béla főispán ur 10 kor., Varga Gyula építő, 
dr. Kardos Jenő, Tosch Károly 5—5 korona, 
Szupics Antal, Grüner Károly 3—3 korona, 
N. N-, Rabali Ferenc, Horváth Imre, Havas 
Kristóf Tivolt Gyula, Schütz Sándor és fia, 
N. N., Vörös Gyula, dr Tu assy Gábor, dr U d - 
vardy Jenő, özv. Pál Józsefné, Laug Nándor, 
Sehaier Károly, Nagy Gyula, özv. Varga 
Györgyné 2—2 kor ma, Klosovszky Ernő, Ku- 
c !• ra Antal l'ÖO kiírón i, Lmdvív Lász.ó, Jaily 
Karoly L20 korona, Horváth Mik ós, K ráesőv 
Janos, Jauzsö Sándor, Kovi cs Károly, R mén vi 
Mátyás, Lakatos István, Varga Mihály György, 
S-inon Imre 1 — 1 korona, Lendvay Pál, Oláh 
István, Farkas György, Horváth Lajos, Elment 
Károly, Kuihy LászÜÖ 60—«60 fi bér, T »rísz y 
József, Csupor Péter, 40—40 fillér, Dolgos 
András 30 fillér, N. N. 20 fillér. A serves 
í-iulfizeiőknek ezúton is hálás köszönetéi fejezi 
ki az egyesület elnöksége.

Műkedvelői előadás. A zala-egerszegí iparos
ifjúság állal rna kétíieie pomp ísan° előadott 
színdarabot holnap H Kummar-féle Apolló 
m,zl h byiség-.ben leszáll it ott helyárak mellen 
uj' ó. előadj K. Az elő idáira íeih.vju i a közön­
ség figyelmét.
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Dr. Tompa
fogorvos

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 2.

Fájdalomnélküli foghúzások, fog- 
tömés ezüst-, arany- amalgammal ||j 
és porcellánnal. — Arany- és 
kaucsug mű fogak, arany- és platina 

koronák, aranykidak készítése.

Újdonság!
Művészi selyemfényképek.

Teljesen Ingyen adok
minden nálam eszközölt fel­
vétel után, legalább 10 koro­
nás rendelésnél, ha a Zala- 
megyére hivatkozik:

egy selyem fényképet
Ily módon óhajtom ezt a 

rendkívül Ízléses újdonságot 
bevezetni. A művészi kepek 
műtermemben — minden köte­
lezettség nélkül — megtekint­
hetők. Senki se mulassza el 
ezt a kedvező alkalmat, melyet

I

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap-

Dr Kugel fogorvosi rendelője megkezdte mű­
ködését s annak mar is számos látogatója akadt. 
Látványnak is érdekes az a rengeteg tökéletes 
műszer, mely dr Kugel rendelőszobáját ellepi s 
s amelyek érthetővé és lehetségessé teszik azt 
a tökéletes munkát, amiről az uj egerszegi fog­
orvos első páciensei is már elragadtatással 
szereztek bizonyságot. Kiegészíti e műszerek 
tökéletességét az a jeles szakképzettség mely 
dr Kugel főorvosi és klinikai praxisának ered­
ménye és az ez abszolút tisztaság és a hygi­
enics berendezés tökéletessege, mely mini a 
modern fogászat leglényegesebb kelléke, min­
denek fölött uralkodik az uj fogorvosi rendelő 
ben. Dr Kugel mintegy 6 — 8 héten át fog 
Zalaegersíegeu tartózkodni s ezert kívánatos, 
hogy mindazok, kik az ő jeles képességeit 
igénybe venni óhajtják, a vég bői nála mielőbb 
jelentkezzenek.

Tangótanitás egyeseknek és magánosok­
nak, házaknál vagy tánciskolámban!

Tekintve, hogy később nagyobb lesz elfoglalt­
ságom, kerem a tanulni ó hajlókat, hogy mielőbb 

jelentkezni szíveskedjenek.
Ma, vasárnap és minden vasárnap este V,9 

órakor a felnőtteknek össztáncgyakor­
lat, hol egyúttal megtanulhatják a Tangót is. 

Belépti díj 1 korona.
Úgy a délutáni, mint az esti tanfolyamokra 

elfogad jelentkezéseket
MAYERSBERG FRIDA

tánctanitónd.

rapszik s igy a betegségekkel szemben ellent 
álló lesez. Az angol gyermek halandóság azért 
sokkal alacsonyabb mint a mienk, mert ott 
nincs család, hol a gyermekek a hidegebb évszak 
alatt csukamájolajat ne innának, s e célra nincs 
kiválóbb a Zoltán-félénél, mely kapható 2 koro­
náért Zoltán B. gyógytárában Bpest.

__ Uj villanylámpa. A M. Siemens Schuckert
I Müvek által forgalomba hozott Wotan lámpa 
; a legtökéletesebbet képezi ami ezen a téren 
I gyártatott, A Wotán lámpa nemcsak hogy 
j majdnem elpusztíthatatlan, hanem a rendki- 
! vüli ;nagy árammegtakaritás, ami ezen lámpa 

használatával elérhető, nemcsak a beszerzési 
árat téríti meg takarékosságánál fogva hanem 

' az állandó, egyforma égőképességénél fogva 
! minden ár am fogyasztónak a legmelegebben
' ajánlható. A Wotán lámpa a Magyar Siemens 

Sckuokart Müvek, Teréz-körut 36' sz. alatti 
kiállítási t rmeiben bármikor megtekinthetők.

I Árjegyzék kapható.
— Mértékhiteiesitési dijak visszatérítése. A

\ mértékhitelesitési dijak lerovása alkalmával 
j előfordultak oly esetek, hogy vagy a hitelesítést 
j kérő tél bejelentése, vagy a mértékhitelesítő

hivatal tévedése folytán helytelen díj lerovások 
eszközöltettek. A kereskedelemügyi miniszter 
21.156/1V. 913. sz. a. kelt rendeletével akként 
intézkedett, hogy a tu fizetett dijak a fél ké­
relmére visszatérítendők. A visszatérítésre irá­
nyuló kérelmek, ha a hitelesítést az állami
mértékhitelesítő hivatalok végezték, a m. kir. 
központi mérték ügyi intézethez (Budapesten), ha

m

Január elsejéig
vagyok képes csak rendelőim­
nek nyújtani.

Hivatkozzék a
Zalamegyére I

Kiváló tisztelettel

VAJDA D.:tnyÄ«Ü
műterme Zalaegerszeg.

Pl

I

§

ORVOSOK

mint kiváló köhögés elleni szart ajánlják

a Kaiser-íéie mellkaramellákat
a 3 fenyővel.

Milliók használják

köhögés,
rekedtség, nyálkaképződés, katar- 
rus, torokfájás és minden hülési 
bajok ellen. — A biztos eredményt 

6100 bizonyítvány igazolja.
Étvágyfokozó jóizii bonbon.
Csomagja 20 40 és 60 fillér. Kap­
ható Berta Kálmán és Kaszter Sándor 

gyógyszertárában.

Ä Sportegylet. A tervbelit Sportegylet ala­
pítási munkálatai nagyoan fuiynaá s ugylátszik 
ü részvényjegyzés is eredménnyel jár. Az eddigi 
kimutatás szerint mar is biztosiiottuiiií vuhető 
a szép céllal alakuló egylet létesülése. Az ala­
kuló közgyűlés december első telében lesz.

Művészi fényképek. A falusi fényképezés ideje 
lejárt. A kor haladásával úgy a közönség Ízlése, 
mint fotográfus-technika haladása megköveteli, 
hogy í-'léses és művészi munkákat produkáljon 
a fényképész. Megelégedéssel állapítjuk meg, 
hogy nálunk is haladás észlelhető ezen a téren. 
— Vajda D. fényképész műtermében volt alkal­
munk a legutolsó haladás pompás eredményeit 
látni. Finom, átlátszó selymen, puha bársonyon 
művészi fényképek, mintha a kézi festés hiva­
tott mesterei rótták volna a finom anyagra. 
Szinte csodálatos az a hatás, melyet a technika 
legújabb vívmányai eisó látására tesznek az 
emberre. Valóban érdemes megnézni bárkinek 
is, aki az ilyen művészi remekek iránt érdek­
lődik. Ajándéknál?, kézimunkák díszítésére ki­
válóan alkalmas ez az újdonság, mely bizonysára 
annyival is inkább hamarosan népszerű lesz, 
mert a pompásan dolgozó fényképész, mint 
lapunkban is olvasható, módot nyújt annak 
teljesen díjtalan beszerzésére is. Tekintse meg 
mindenki a remek újdonságot.

— a gazdasági egyesüiet házi ipari tan­
folyamai. A zalavármegyei gazdasági egyesület 
újabban több helyen rendez háziipari tanfolya­
mokat. Kiskomárombau és Lentiben e tanfo­
lyamok december 16-án nyílnak meg a a tan­
folyamon készült arukat a lauuiók közölt osztják 
ki, vagy azok javára fognak értékesíttetni. — 
Sárközi/ Viktor, a gazgasági egyesület titkára 
fáradhatatlanul dolgozik azon, hogy a f<> dmiveiő 
nép ezzel téli munkát is biztosíthasson család­
jának, ami hozzájárul a népművelés, jólét és 
családfentartás előmozdításához.

pedig a hitelesítést a központi intézet végezte, 
a keresk. miniszterhez imézendők. A közpoi. 
mértékügyi intézet a kérelmet asját hatáskörében
intézi el, határozata eilen azonban a min.^z
terhez fel folyamodás int^/hüő. A dij viszatérités t 

j kérő beadványok érdemleges elintézésben azon- 
j bau csak úgy részesülhetnek, ha a hitelesítés

60 n pon beliii nyújtanak be
I,I napjától számított 

I g a hitelesít éeiől kiá.iiv-tt díj nyugt aval szerel- 
, telnek fel. Mind e rendelkezésekre feihivjuk az 

érdekelt keresk«.deimi és ipari körök figyelmét.
— A gőzgépkezelők es kazánfűtők legközelebbi 

képesítő vizsgái Sopronban december Ló 8 napján 
délelőtt 9 órakor a Sopron városi villanytelepen 

I fognak megtartatni. A kellően telsz Telt viszgá- 
; lati kérvények a in. kir. kt r. iparfelügyelő- 
! séghez küideudők Deák-tér 8.

Felelős szerkesztő: Czebe László. 
Társszerkeszto: Gürtler István

— A gyermek egészsége a család legféltettebb 
kincse. Ha a gyermek a Zoltán-féle csukamáj­
olajjal táplálkozik, nincs baj, mert ereje gya-
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Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. minister ur a 

Dunántúli h. é. vasutak vonalain létesítendő 
hóvédmfívek céljaira szükséges és Tapolcza, 
Lesenczetomaj, Sümeg, Gógánfa, Ukk és Kemend- 
oilár községek a községek a községházánál ki­
tett kisajátítási tervekben feltüntetett és

I. Tapolcza község határában.
1. A tapolcai 1179. ez. tjkvben 2041. hrsz. 

a. felerészben Körmendi Jánosué szül. Futó 
Anna. felerészben pedig Körmendi János, József, 
Mária, Pd, Anna, Lajos, Imre, Erzse, Róza 
és K ára tapolcai lakosok tulajdonául felvett 
400 négyzetöl kiterjedésű ingatlannak 192 
négvzetöi ■,

2 a tapolcai 313. sz. tjkvben 2044. hrsz. a. 
dr. Szende Istvánná szül. Vastagh Emma 
balatonfüredi lakos tulajdonául felvett 325 | 
négyzetül kiterjedésű ingatlannak 104 négyzetöl-, \

3. a tapoíoii 698. s-z. tjkvben 2045. hrsz. a. 
L-szner József és Leszner Samtí tapolcai lako­
sok tulajdonául felvett 216 négyzetül kiterje­
désű ingatlanból 122 négyzetül-,

4. a tapolcai 857. sz. tjkvben 2048. hrsz. a 
Leszner Samu tulajdonául felvett 193 négyzet­
ül kiterjedésű ingatlanból 129 négyzetül-,

5. a tapolcai 608. sz. tjkvben 2049. hrsz. a.
Leszner József és Samu tulajdonául felvett 
639 négyzetül kiterjedésű ingatlanból 128 ! 
négyzetül-, |

6. a tapo'cai 4483. sz. tjkvben 2052 hrsz. a. 
Bakó Rohicdnó szül. Rujsz Klára tulajdonául 
felvett 238 négyzetül ingatlanból 100 négyzetül-,

7. a tapolcai 2376. sz. tjkvben 2053. hrsz. 
a. Mayer József és Mayer Gábor tapolcai lako­
sok tulajdonául felvett 391 négyzetül ingatlan­
ból 85 négyzetül-,

8. a tapolcai 1163. sz. tjkvben 2056. hrsz. 
a. Kordélyos József tapolcai lakos tulajdonául 
felvett 185 négyzetül ingatlanból 24 négyzetül-,

9. a tagpolcii 1584. sz. tjkvben 2057. hrsz. 
a. Kordélyos Józsefné szül. Takács Mária 
tulajdonául felvett 198 négyzetül ingatlanból 
21 négyzetül-,

10. a tapolcai 633. sz. tjkvben 2060. hrsz. 
a. Barabás Albert, Bogdán Józsefné szül. Barabás 
Zaöfia és ifj. Barabás Albert tulajdonául fel­
vett 109 négyzetül ingatlanból 21 négyzetül-,

11. a tapolcai 761. sz. tjkvben 2061. hrsz. 
a. 2/3 részben ifj. Barabás Albert, 1/3 rész­
ben Bogdán Józsefné szül. Barabás Zsófia 
tapolcai lakosok tulajdonául felvett 165 négy­
zetül ingatlanból 65 négyzetül-,

12. a tapolcai 1791. ez. tjkvben 2064. hrsz. 
a. Cseh Mártonná szül. Csuha Erzse tapolcai 
lakós tulajdonául felvett 334 négyzetül ingat­
lanból 63 négyzetül-,

13. a tapolcai 1260. sz. tjkvben 2065. hrsz. 
a. ifj. Czizmazia János tulajdonául felvett 350 
négyzetül ingatlanból 62 négyzetül-,

14. a tapolcai 2789. sz. tjkvben 2068. hrsz. 
a. bule Júlia, Beke János tulajdonául felvett 
380 négyzetül ingatlanból 64 négyzetül-,

felerészben Weininger Endre, Mária és Margit 
kiskorúak tulajdonául felvett 2167 négyzetül 

I ingatlanból 130 négyzetül-, a 617. sz. tjkvben 
I 2209/a. hrsz. 1086 négyzetül ingatlanból 65 

négyzetül-, a 617. sz. tjkvben 2209/b. hrsz. 
1085 négyzetül ingatlanból 65 négyzetül-, a 
122. sz. tjkvben 2210. hrsz. 2172. négyzetül 
ingatlanból 123 négyzetül-,

9. és 10. a Kiss Antal és neje Szakmáry 
Erzse tulajdonát képező és a sümegi 875. sz. 
tjkvben 2211/a. hrsz. a. felvett 385 négyzetül 
ingatlanból 24 négyzetül-, a 2213 sz. tjkvben 
2211/b. hrsz. 160Ő négyzetül ingatlanból 95 
négyzetül-,

11. a Helyei István tulajdonát képező és a 
sümegi 1949. sz. tjkvben 2212/a. hrsz. a. fel­
vett 758 négyzetül ingatlanból 38 négyzetül-,

12. és 13. a :;Kiss Antal és neje Szakmáry 
Erzse tulajdonát képező és a sümegi 2212. sz. 
tjkvben 2212/b. hrsz. a. felvett 341 négyzetül 
ingatlanból 19 négyzetül-, a 2213. sz. tjkvben 
2212/c. hrsz. a. felvett 2400 négyzetül ingat­
lanból 123 négyzetül-,

14. 1/3 részben Csepregi Mária, Éri Józsefné, 
1/3 részben Csalló Sándornó Csepregi Vilma és { 
1/3 részben Csalló József, Anna és Erzse kis- j 
korúak tulajdonát képező és a sümegi 1734. 
sz. tjkvben 2213 hrsz. a. felvett 3494 négyzet­
ül ingatlanból 196 négyzetül-,

15. a Tóth Lajos tulajdonát képező és a 
sümegi 172. sz. tjkvben 2214. hrsz. a. felvett 
6387 négyzetül ingatlanból 337 négyzetül-,

16. a Panczer Gusztáv és neje Fekete Emilia 
tulajdonát képező és a sümegi 1256. sz. tjkv­
ben 2215. hrsz. a. felvett 6261 négyzetül ingat­
lanból 347 négyzetül-,

17. a Halász János, Halász Gyula, Halász í 
Anna, Varga Lajosáé, Varga Lajos, Auda j 
Erzse férj. Bózsi Károlyné, Bözsi Károly tulaj­
donát képező és a sümegi 2305. sz. tjkvben 
2216. hrsz. a. felvett 6344. négyzetül ingat­
lanból 373 négyzetül-,

18. a Steiner Simon és neje Löwi Janka 
tulajdonát képező 2071. sz. tjkvben 2217/a. 
hrsz. a felvett 1200 négyzetül ingatlanból-,

19. a Kis Ferenc és neje Jankó Terézia 
tulajdonát képező és a sümegi 2704. sz. tjkvben 
2217/b/l. hrsz. a. felvett 1263 négyzetül ingat­
lanból 79 négyzetül-,

20. és 21. Jankó István tulajdonát képező 
és a sümegi 2703. sz. tjkvben 22l7/l>/2. hrsz. 
a. felvett 421 négyzetül ingatlanból 26 négyzet­
ül-, és a 2703. sz. tjkvben 2217/c/l. hrsz. a. 
felvett 842 négyzetül ingatlanból 53 négyzetül-,

22. és 23. a Deli Rozália, Ferenc, Klára és 
Márta kk. tulajdonát képező és a sümegi 2005. 
sz. tjkvben 2217/c/2. hrsz. a. felvett 842 négy­
zetül ingatlanból 79 négyzetül-, és a 651. sz. 
tjkvben 2216/d. hrsz. a. felvett 1684 négyzetül 
ingatlanból 77 négyzetül-,

24., 25. és 26. a Kisss Antal és neje | 
Szakmáry Erzse tulajdonát képező és a sümegi 
2372. sz. tjkvben 2218. hrsz. a. felvett 1388 
aégyzetül ingatlanbői 100 négyzetül-, a 242. 
íz. tjkvben 2219. hrsz. 1389. négyzetül ingat­
anból 100 négyzetül és 1295. sz. tjkvben 2220. 
arsz. a. felvett 2622, négyzetül ingatlanból 189 
légyzetöl-,

tjkvben 51. hrsz. a. felvett 1 hold és 1246. 
négyzetül ingatlanból 59 négyzetül-,

4. a Bognár István és neje Garzó Erzse 
oliári lakos tulajdonát képező és a 24. számú 
tjkvben 52/b. hrsz. a. felvett 1546. négyzetül 
ingatlanból 53 négyzetül-,

5. a Peresztegi János oliári lakos tulajdonát 
képező és a 33. sz. tjkvben 53/o. hrsz. alatt 
felvett 1 hold és 1120 négyzetül ingatlanból 
42 négyzetül-,

6. a Császár János szepetki lakos tulajdonát 
képező és a kemendoiiári 26. sz. tjkvben 55/b. 
hrsz. a. felvett 2 bőid és 806. négyzetül ingat­
lanból 43 négyzetül-,

7. a Császár Vince oliári és Németh Rafaelné 
Császár Teréz szepetki lakos tulajdonát képező 
és a kemendoiiári 10. sz. tjkvben 55/a. hrsz. 
a. felvett 2 hold és 849 négyzetül ingatlanból 
113 négyzetül-,

8. a Császár Vince oliári, Németh Rafaelné 
Császár Teréz és Császár János szepetki lako­
sok tulajdonát képező és a kemendoiiári 8. sz. 
tjkvben 56/a. hrsz. a. felvett 1 hold és 654 
négyzetül ingatlanból 113 négyzetül-,

9. a Rózsa Sándor és neje Németh Anna 
szepetki lakosok tulajdonát képező és a kemend­
oiiári 30 sztjkvben 56/b hrsz. a. felvett 1 hold 
és 654 négyzetül ingatlanból 40 négyzetül-,

10. a Komáromi Istvánné Takách Anna 
pókafai lakos tulajdonát képező és a kemend­
oiiári 31. ez. tjkvben 57/1. hrsz. a. felvett 1 
hóid és 644 négyzetül ingatlanból 35 négyzet­
ül és végűi

11. a Tóth János oliári lakos tulajdonát 
képező és a kemendoiiári 17. sz. tjkvben 57/b. 
hrsz. a. felvett 1 hó d és 624 négyzetül kiter­
jedésű ingatlanból 67 négyzetül területű ingat­
lan részekre a kisajátítási eljárást f. évi októ­
ber hó 25 én 76722/III. sz. a. kelt rendeleté­
vel az 1881: 4L te. 32. §-a alapján elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága ennél­
fogva a hivatkozott tciük 33 és következő 
szakaszaiban előirt bizottsági eljárás foganato­
sítására Odor Gáza közig, bizottsági tag elnök­
lete alatt Eítner Z-ügmond közig, bizotts. tagot, 
továbbá Semetke József illetőleg Mesterházy 
Jenő törvényit, bizotts. tagokat, a zalaegerszegi 
államépitészeri hivatal főnökét, illetőleg meg­
bízottját és Czobor Mátyás vármegyei m. fő­
jegyzőt küldötte ki és a tárgyalás határidejéül :

a) a tapolcai és a lesencetomaji határokban 
levő ingatlanokra nézve f. évi december hó 2 
napjának délelőtt 9 óráját tűzte ki, a tárgyalás 
helyéül pedig a tapolc.i vasútállomás felvételi 
épületét jelölte meg.

b) a sümegi határban levő ingatlanokra nézve 
f. évi december hó 3 napjának d. e. 9 óráját 
tűzte ki, a tárgyalás helyéül pedig a sümegi 
vasúti állomás felvételi épületét jelölte meg.

c) a gógánfai és az akki határokban fekvő 
ingatlanokra nézve f. évi december hó 4 napjá­
nak délelőtt 9 óráját tűzte ki, a tárgyalás he­
lyéül pedig a gógánfai vasútállomás felvételi 
épületét jelölte meg, és végül

d) a kemendoiiári határban levő ingatlanokra 
nézve f. évi december hó 5 napjának délelőtt 
10 óráját tűzte ki, a tárgyalás helyéül pedig 
az oliári vasútállomás felvételi épületét jelölte

II. Lesenczetomaj község határában:
1. a lesencetomaji 614. sz. tjkvben 305/a. 

hrsz. és a 267. sz. tjkvben 306/a. hrsz. a. gróf 
Deym János lesencetomaji lakos tulajdonául 
íeivett 122 hold, és 420 négyzetül kiterjedésű 
ingatlanból 235 négyzetül-, illetőleg 32 hold 
és 292 négyzetül kiterjedésű ingatlanból 203 
négyzetül-,

III. Sümeg nagyközség határában:
1. és 2. a sümegi 2293. sz. tjkvben 2205/a. 

hrsz. a. és 2169. sz. tjkvben 2205/1). hrsz. a. 
Steiner Simon és neje Löwi Janka sümegi lako­
sok tulajdonául felvett 1128 —1128 négyzetül 
kiterjedésű ingatlanokból 64, illetőleg 65 négy­
zetül-,

3. a sümegi 351. sz. tjkvben 2206. hrsz. a. 
Csapó József és neje Marton Róza tulajdonául 
felvett 2262 négyzetül ingatlanból 128 négy­
zetül-,

4. a sümegi 469. sz. tjkvben 2207. hrsz. a. 
felerészben Marton Mihály és fele részben Mar­
ton Ferenc és Marton Sándor tulajdonául fel­
vett 2264 négyzetül ingatlanból 128 négvzetöl-

5., 6., 7. és 8. a sümegi 794. sz. tjkvben 
2208. hrsz. a. felerészben Weininger Gvula, ?

IV. Gógánfa község határában:
1. és 2. a Czilli Rozália férj. Takács Józsefné 

és Ágoston István gógánfai lakosok tulajdonát 
képező és a gógánfai 215. sz. tjkvben 446/416. 
hrsz. a. felvett 5102. négyzetül ingatlanból 244. 
négyzetül-, és a 262 sz. tjkvben 447/516. hrsz. 
a. felvett 9935. négyzetül ingatlanból 93 négy­
zetül-,

V. Ukk község határában.
1. a Sebestyén József és neje Molnár Róza 

gógánfai lakosok tulajdonát képező és az ukki 
388. sz. tjkvben 105/1. hrsz. a. felvett 3 hold 
és 200 négyzetül ingatlanból 90 négyzetül-,

VI. Kemend-Ollár község határában:
1. a Csutora László és neje Gorzó Vilma 

oliári lakós tulajdonát képező és a kemend­
oiiári 97. sz. tjkvben 83/15. hrsz. a. felvett 2 
hold és 800 négyzetül ingatlanból 24 négyzetül-,

2. a Peresztegi Imréné szül. Megyesi Teréz 
oliári lakos tulajdonát képező ős a 101. sz. 
tjkvben 83/14. hrsz. a. felvett 2 hold ingatlan­
ból 244 négyzetül-,

3. az Aczél Dénes és neje Garzó Borbála 
oliári lakós tulajdonát képező és a 12. sz.

meg.
Erről az érdekeltek azzal értesittetnek, hogy 

a vonatkozó kisajátítási tervet és összeírást a 
tárgyalás napjáig Tapolcza, Lesenczetomaj, 
Sümeg, Gógánfa, Ukk, illetőleg Kemendollár 
községekben a községházánál, ahol azok köz­
szemlére kitétettek, megtekinthetők, továbbá 
hogy a kiküldött bizottság a kisajátítási terv 
megállapítása felett akkor is fog érdemben hatá­
rozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen­
nék meg.

Az 1881 : 41. te. 36. §-a értelmében a bizott­
sági eljárás alkalmával jogában áll a tulajdo­
nosoknak a kisajátítási terv ellen s minden 
telekkönyvi érdekeltnek a felajánlott ár ellen 
felszólalni s kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni. 
Ennek elmulasztása azon jogkövetkezménnyel 
járna a nem nyilatkozóra nézve, hogy a kisajá­
títási terv végleg megállapítottnak és általa 
elfogadottnak tekintetik.

Aeit Zalavármegye közigazgatási bizottságá­
nak Zalaegerszegen, 1913 évi november 11-én 
tartott rendes havi ülésében.

Balás Béla sk.,
főispán, mint a közig.

biz. elnöke.



‘tuber 30. 

és 1246.pld
|l-,
Gírzó Erzae 
a 24 sziímu 

|46. négyzetöl

|os tulajdonát 
hrsz. alatt 
ingatlanból

"9 tulajdonát 
Ijkvbeu 55/1). 
kyzetöl ingat-

peth Rafael né 
dón át képező 

55/a. hraz. 
ingatlanból

3th Rafaelné 
jepetki lako- 
Bollári 8. az, 
k>ld és 654
p
Imeth Anna 
fs a kemend- 
llvett 1 hold 
pyzetöl-, 
íácu Anna 
a kemend- 

felvttt 1 
35 négyzet­

tulajdonát 
ívben 57/b. 
Izétől kiter- 
|letü ingat- 

évi októ- 
rendeleté- 

elrendelte. 
|iága ennél- 

következő 
foga na to- 

Itag elnök- 
])tt-í. tagot.

íesterházy 
|iaegvrszegí 
üeg meg- 
f1 rn. fő- 
tár idejéül : 
latárokban 
\ber hó 2 
tárgyalás 
felvételi

?Ára nézve 
9 óráját 

i sümegi 
! meg.

I an fekvő 
\4 napjá- 
ralás he- 

felvéteii

itlanokra 
délelőtt 

l pedig 
ft jelölte

ik, hogy 
leírást a 
ketomaj, 
lendol Út­
ik köz- 
Itovábbá 
isi terv 
in hatá- 
fi jelen-

bízott* 
tulajdo- 

l minden 
ellen 

tétetni, 
lénnyel 
kiaajá- 
általa

ttságá- 
11-én

1913 november 30. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap<

^ppwiaEiKgaai5!EiEiaEiiat3Hi3saiaaBiBSEEBE83Baai3g
n . _ Q
0 Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna g*
B ”

g és világos söröket hordókban és eredeti töltésű 
gg palackokban állandóan raktáron tart ^

1 FÜRST SäNDORI
ü a
g Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. Telefon 85. A gimnáziummal szemben. Q

____ __J0
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Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség- b. tudomására adni, hogy WEISZ 
EDE-féle házban — a vármegyeház 
átellenében — levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre és mű­

trágyára
megrendeléseket felveszek. — Törek­
vésem az, hogy a t. közönséget ponto­
san kiszolgáljam.

Kiváló tiszte eltel

Weinberger H. és Fia=

A Budapesti Asztalos Ipartestület 
-- védnöksége alatt álló ■ -

BÚTORCSARNOK
= SZÖVETKEZET =
mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja Budapest, VIII. József-körut j 
28. sz. (Bérkocsis-utca sarkán), Buda­
pest, VIII. kerület Üllő-ut 18. állandó

lakásberendezési kiállítása
nyitva reggel 8 órától este 6 óráig.

Belépti díj nincs.

»: -
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1 Eladó akác |

I szőlőkarói
13 nagyobb mennyiségben El
13 El
1 cr. Batthyány Ervin i
H uradalmában |j
13 Bögöte, Vasmegye. Vasút- E! 
lel El
(3 állomás Hosszupereszteg. gj
na ElMraiaiaiaiaieiiiaia[a[a|a[a[g|g[a^

618/v. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hegy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 
1911. V. II. 290. számú végzése által Páslek 
Lajos végrehajtató javára 116 borona tőke, 
ennek 1911 évi április hó 2-től járó 5°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróiiag lefoglalt 622 koronára 
becsült bor és hordókból álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Beosaii- 
hegyen leendő eszközlésére 1913 évi december 
hó ll-ik napjának délelőtt 10 órája határ­
időül kitüzettk és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
lu.gy az érintett ingóságok ezen árveresen az 
1881. évi LX. te. 107. § a értelmében a leg­
többet ígérőnek beesáron aiui is el adatni 
fognak.

Az í lárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. to. 108. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1913 november hó 22-én.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

„Fekál“ műtrágya felülmúl 
és jobb minden istálló trá­
gyánál. Tűzifát, kokszot, 1. 
rendű bel- és porosz fütő- 
= szenek kaphatók = 'j*

Fischl Ede £
fa-, műtrágya ás szénkereskedő ^ 

Zalaegerszeg, Kossuth-utca 19.
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Dunántúli Mész- és Tégia- 
gyárak részvény-társasága

Központi irodája: Sümeg (Zala m.) 
Telefon interurban Sümeg 6. szám.

Levél- és sürgönyeim: Mészgyárak Sümeg (Zala- 
megye.) Gyártelepek: Sümeg, Szent-Gál, Ajka, 

Ugod és Városlödön.
Legjulányosabb beszerzési forrás a legkiválóbb minő­

ségű oltatlan falmeszben és mészhydrátban.

Gyors és pontos szállítás bármely mennyiségben és 
bármely állomásra. Kérjük saját érdekében szük­
ségletének fedezése előtt ajánlatunkat bekérni.

Kartellen kívül.

í

mmmm uimnwmwmtmtttimtt

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa, 
drótszállal 75°/o áraromentakaritás.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeksn és a 
MAGYAR SlEMENS-SCHUCKERT-MUVEK-nél. Budacast, VL, Terez-kórut 36. Gyár-ulczi *3.

■a************* >- ♦ >_ _<L >_ >„♦
4 '
*

a &

M. kir. lőpor elárusítás !!

Ajánlom dúsan felszerelt raktáron levő különféle

vadászfegyvereket, revolvert, flóbertot :j;
* ” és hozzá mindennemű vadászati cikkeket. :: v

Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek. M. kir. lőpor elárusítás!!

rek szakszerű javítását, TTj tÍAyiunfii Tmpn fűrfVVPTHTIÍilíflQ Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, 
egy verek tisztántartását, HVl idill 11111 u lu^J ívlUluIUU« barnitását és a fegyverek tisztántartását.

Elvállalom fegyverek 
barnitását és a feg_
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fűszer-, déligyümölcs-, kávé- és csemekülönlegességi üzletének
karácsonyi jelentése

Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca 22. szám. Telefon 51. szám.
A fekete kutyához.

Karácsonyi sütemények.
1 doboz tart almoz vegy^s^n

1 * ti n

n 11 11

100 f-Ip csokoládé fiiak

Karácsonyfadíszek.
Karácsonyfa dí -z^khen cégem 50°/0 olcsóbb 
mind az előző években. — Óriási és Ízléses 

választék !

55 drh K V■—
85 drh yy 1 50

115 drb yy 2-■—
120 drh yy 3 —

150 drb 4 •—
180 drb yy 5 ■—

1 drb yy " 10

Krampuszok a legszebb kivitelben,

i

Csokiodúié dessvríok csinos dob-zokbian sján-
dé km,k 1. szám 1 kor., — 2. szám 2 kor,,
3. sz á m 3 kor Mia. — '/* kg. o-buoa Iádiká-

ban 2 koron« 40 fi iér.

Kugi er Gerbeaud Budapest, euk> >rk a és
süteményei nagyraktára

7, k g Iád ika vegyesen K 7-—
V* kg ) yy 3-50
1 dili(te cukorka vegv^s 2-40
1 y^ „ csokoládéi 2-40
1 d rí > mit! non «TitemHiv — •16

Koesilin-fele teasüíemenyek.
1 dr!> 7* kg. Van pasi an 8 K 1-10
1 yy yy M C-ok „ J-20
1 yy yy „ Svren csemege 1-20
1 yy yy „ Ciroia 1-30
1 yy yy „ Flóra csemege 1-20
l yy yy „ FiVa o Cinek 1-40
1 yy yy „ Mandula csemege 1-40
1 yy n „ Futinita 1-—
1 » ff „ Diana 1 20
1 yy „ Utravaló 1*10
1 yy » „ R o írd 1-50
1

yy yy „ Matador dessert 1-20
1 sk ntulyíi köményes és sós — •44
1 ty DTefeter —•44
1 Albert —•40

1 kg.
1 „
1 „
1 „

1 „
1 n 

1 *

1 .

Teasütemények kimérve.
C^nladi Cers K 1 GO
Vin pssiane 4" —
C-«)k. pasiaus 4 40
Mix d jó 3 60
Eclair mártott 4* —
Köményes 320
Alma dessert 4"—
Alpesi gyöngy 4‘80

Az ö-szea gyermek tápszerek raktára.

Déligyümölcsök.
Narancs, füge, datolya, mogyoró, Psradió, 
Cilaforniai gyümölcsök, Cukrozott gyümölcs, 
Pruned, Luoum füge, cukrozott dinnye, 

C-uTvsnye, Szőlő, stb. stb. Malaga.

Halak pácolva.
Őst ív, Göngyölt, Fiié, Angolna, Booshal, 

Kt is r, B'imark, Kúszni, Korona hal.
Sajtok.

Ementáli, Óvári, Eidámi, Rochfort, Csáod, 
Valódi tr.ppista, Gorgonsola, Stracbinó, 
Romadur, Pusztadőri, Pécsi csemege, Pál- 
jiusz! Kincsem, Ctmembert, Liptói stb.I l'u=*

Borok.
FlandoifferS» pince Sopron, csász. és kir.

^ udvari szállító
1 üveg 7/i0?Szentpyörgyi K 1'90
1 „ Szilváim 2' —
1 „ „ Nesztmélyi 1 90
1 „ Riziing 1-90
1 „ „ Leányka 2 TO
1 „ „ Bada Muskotály 2 10
1 r Bikavér vörös 1-90
1 „ Villányi 2-—
1 „ J/8 Tokaji aeszu 4-20

Spanyol borok.
1 üveg 7/10 0 d Sevry K 4-—
1 „ „ Madeiras 4 —

Magyar és francia cognac.
1 üveg 7/10 Marti Cognac 7* K 4-—
1 */n n 11 11 1 * 4-70
1 n „ M > */* 5-80
1 „ „ Valódi I. F. Martel «/,* 12-—
1 n 7l5 » « ” /* 6-50
1 „ „ Marty Cognac 7* 2-40
1 8/11 11 11 n 1 * 2-70
1 3/11 11 fi 11 1* 3-20

Pezsgők.
1 üveg Törley Talisman sec 7j10 K 5*—
1 üveg Törley Casino 7|I0 5-50
1 üveg Törley Reserve 7|l0 5-50

Littke.
C aeino Extra S°o ‘j.n K 5-50
For England 7;10 5-50
A borok, pezsgők és cognacoknál 10 üveg

vételnél 5° 0 engedmény !

Rumok.
1 üveg családi rum 1j1 K 2-40
1 1;11 ii 11 |8 1-20
1 „ Cuba rum 7i 2-80
1 „ Cuba rum 1|1 1-40
1 „ Jam. rum 1|1 3 20
1 „ Jam. rum 1L 1-60
Ugyanezek a fajok kaphatók v10, I 3!10' !il

üvegekben.
1 üveg tea rum belföldi 1|1 K 3-40
1 „ tea rum belföldi 1|J 1-80
1 „ tea rum belföldi J|4 1T0
1 ,, Jamaikai rum 5 éves 1|1 4-40
1 n >> J» n 1 i* 2-20
1 F> 1|

yy yy yy u yy (4 1-40
1 „ „ „ 10 éves 1|I 7-—
1 10 1yy yy yy yy 2 3-80
1 10 i\•> M Ji 1 v 11 |4 2-40
1 ,, Ananás rum *{« 3 40
1 „ Ananás rum 1j4 2-—

Akác méz minden nagyságban, Compó-
tok és Jam.

Szardínia, Pisztráng, Rák, Libamáj, Nyúl,
Gulyás, Szardella passta stb. etb.

Tisztán kezelt fűszer áru.

A fekete kutyához.
Valódi orosz tea.

K C. Popoff Moskau udvari tea termelő 
1 csomag 118 orosz font 60 fillértől 1'90-ig 
1 csomag *|4 orosz font 1'20-tól 4 K-ig.

Tea kimérve.
1 dkg Orosz Sans hong K
1 dkg Orosz Mandarin 
1 dkg Orosz Peccó vir ;g 
1 dkg Orosz Császár keverék 
1 dkg Angre Gyöngy 
1 dkg Angre Narancs

—•10
—•20
—•24
—•20
—•24
—•24

Schrank Béla és Ödön udv. likőrgyár.
1 üveg Triple sec Ananász K 3-40
1 ,, Triple etc Curacao 3 40
1 ,, Chartreuse zöld 3-40
1 ,, Cordial Med o 4 20
1 ,, Triple Sec 3-60
1 ,, Self ctakeserü 2-80
1 ,, Maras-chi no 3-40
1 Prunelle 3-80
1 ,, Orosz Ailasoh 3-30
1 „ Absynth (tejes) 2-60
1 ,, Smetanofka 2-50
1 ,, Arany viz 2-40
1 ,, Meggylelke 2 50
1 ,, Megy lel ke 4-40
Egyszerűbb likőrök *j4 1T0, 1 s 190, *|i 3 60

20 féle Ízben.

Likőr kivonatok utasítással együtt a követ-
kező izekben kaphatóit : Barack, Naranci,
Meggy, Maraschinó, Császár kör te, Vanília,
C eao, Charreusc és Kömény, 1 üv. ára 60 fid.

Caoaó: Schusard éa Bensdorí.

Csokoládé: Kugler, Sohuaard, Kiü Serie.

Részletes képes főárjegyzékemet kívánatra
bérmentve küldöm.

Vidéki vevőimnek 20 kor. megrendelésnél a
vasúti és posta költség felét visszatérítem.

Naponta vasúti és postai szétküldés.

Naponta friss érkezésü Prágai Gyógysonka,
Prágai vegyes felvágott, Prágai füstölt húsok,

Bécsújhelyi tormás kalbász.

Kávé.
1 kg Cuba kávé különlegesség K 4-40
1 kg Cuba igen szép 4-—
1 kg Cuba szép 3-60
1 kg Valódi Mocca 4-—
1 kg Valódi Aranyjáva 4-40
1 kg Gyöngy 4*—

5 kg vidékre bérmentve.

Rizs.
1 kg Carolin különlegesség K —-68
1 kg Rizs I. sz. Olasz faj —•56
1 kg Rísz II. sz. Olasz faj —•48
1 kg Rite III. sz. Olasz faj —•44
1 kg. Rizs IV. sz. Olasz faj —•40

Francia parfümök kimérve 10-féle 
illatban.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


